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Plan ten został opracowany 
w oparciu o zgłoszone po-
trzeby wszystkich samorzą-
dów gminnych powiatu 
skarŜyskiego. Obejmuje on 
zadania, które będą sukce-
sywnie realizowane w la-
tach 2007-2010. W planie 
znalazło się 20 zadań na 
realizację, których szacuje 
się ponad 69 mln. zł. Zada-
nia te będą realizowane 

przy udziale środków wła-
snych powiatu skarŜyskie-
go, poszczególnych gmin 
oraz środków Unii Euro-
pejskiej. W pierwszej ko-
lejności samorząd powiatu 
zamierza zrealizować dro-
gę Łączna - Kamionki - 
Czerwona Górka - Jęgrzna 
- trasa S-7, drogę BliŜyn - 
OdrowąŜek wraz z przebu-
dową mostu na rzece Ka-

miennej, drogę SkarŜysko-
Kamienna - Majków,   jako 
naturalny łącznik powiatu 
SkarŜyskiego ze Staracho-
wicami oraz ulice l - Maja, 
Ekonomii, wraz z przebu-
dową mostu na rzece Ka-
miennej).  
Wykaz inwestycji drogo-
wych dla poszczególnych 
gmin na najbliŜsze 3 lata 
na stronie 17).      Opr. J.J.  

W ostatnich latach stan dróg powiatowych na terenie Powiatu SkarŜyskiego uległ 
znacznej poprawie. Zostały przebudowane m.in. główne ciągi dróg w mieście SkarŜy-
sko-Kamienna, oraz część dróg na terenie gmin. W ciągu 8 lat funkcjonowania samo-
rządu powiatowego na inwestycje drogowe powiat przeznaczył prawie 30 mln. zł,      
w tym blisko 5 mln. zł to środki pozyskane z funduszy unijnych. Samorząd nie po-
przestanie na tym co juŜ zostało wykonane, nadal będzie inwestował w modernizację  
i remonty dróg powiatowych. Radni przyjęli, bowiem plan kadencyjny budowy 
i przebudowy dróg powiatowych na lata 2007 - 2010.  

PLANY DROGOWE  

Odnowiona przy współpracy powiatu i miasta SkarŜysko-Kamienna ul. Norwida jest przykładem, iŜ  
wspólne inwestycje drogowe przynoszą dobre rezultaty.  
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Przegląd wydarzeńPrzegląd wydarzeń  
Od marca do  

końca kwietnia 2007  
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w konferencji, na temat 
„Przestępstwa urzędnicze w świetle 
praktyk organów sprawiedliwości”, 
zorganizowanej przez Urząd Woje-
wódzki w Kielcach. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w Konwencie Starostów Woje-
wództwa Świętokrzyskiego, na którym 
omówiono miedzy innymi zadania 
powiatów w zakresie programów pro-
filaktyki raka piersi i raka szyjki maci-
cy. Konwent ponadto wypracował sta-
nowisko odnośnie  Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego Województwa 
Świętokrzyskiego na lata 2007-2013, 
w którym wyraził swoje niezadowole-
nie co do niedofinansowania infra-
struktury słuŜby zdrowia. W stanowi-
sku konwent domaga się zwiększenia 
środków, które mogą pojawić się w 
trakcie realizacji programu (korzystne 
kursy walut, dodatkowe środki pozy-
skane z innych źródeł), na skierowanie 
tychŜe środków na rozwój lokalny a 
zwłaszcza na dziedziny takie jak 
ochrona zdrowia i infrastruktura opieki 
społecznej (DPS). Jednocześnie Kon-
went w swoim stanowisku postuluje o 
skierowanie (alokację)środków pocho-
dzących z oszczędności w pierwszej 
kolejności na zrównowaŜony rozwój 
lokalnej infrastruktury. Natomiast przy 
ustalaniu list rankingowych i alokacji 
środków na infrastrukturę drogową, 
zaproponował wzorem innych woje-
wództw alokację środków przeznaczo-
nych na drogi powiatowe proporcjo-
nalnie do sieci dróg powiatowych. 
 
Starosta Jerzy śmijewski, członek 
zarządu powiatu Artur Berus i dyrektor 
ZDP Tomasz Kieres odbyli robocze 
spotkania z władzami gmin BliŜyn, 
Suchedniów i Łączna, podczas których 
omówiono program budowy dróg po-
wiatowych na lata 2007-2010. 
 
Członek zarządu powiatu Artur Be-
rus uczestniczył w zebraniu sprawoz-
dawczym OSP Lipowe Pole za rok 
2006. 

 
Członek zarządu powiatu Cezary 
Ciosk przeprowadził wizję lokalną w 
Technicznych Zakładach Naukowych 
pod kątem oceny stanu technicznego i 
moŜliwości zagospodarowania byłych 
warsztatów szkolnych. Ponadto rozwa-
Ŝono moŜliwości przejęcia od Skarbu 
Państwa majątku po OBR. 
 
Starosta Jerzy śmijewski odbył ro-
bocze spotkanie z dyrektorem Woje-
wódzkiego Urzędu Pracy poświecone 
moŜliwości pozyskania przez powiat 
skarŜyski dodatkowych środków finan-
sowych na rozwój aktywizacji zawo-
dowej młodzieŜy i osób powyŜej 25 r. 
Ŝycia. Ponadto omówiono sprawy 
związane z organizacją i funkcjonowa-
niem PUP w SkarŜysku-Kam. 
 
Członek zarządu powiatu Cezary 
Ciosk uczestniczył w szkoleniu dyrek-
torów szkół ponadgimnazjalnych po-
wiatu skarŜyskiego, dotyczącym wdro-
Ŝenia systemu elektronicznego naboru 
do szkół. Szkolenie przeprowadziła 
firma VULKAN w Centrum Kształce-
nia Praktycznego. 
 
Starosta Jerzy śmijewski wziął 
udział we wspólnym posiedzeniu ko-
misji rady gminy Ł ączna, na którym 
przestawiono załoŜenia do wielolet-
niego programu budowy dróg w po-
wiecie. 
 
Członek zarządu powiatu Cezary 
Ciosk uczestniczył w konferencji po-
święconej ochronie zabytków. W kon-
ferencji udział wzięli takŜe min. Mini-
strowie Tomasz Mert i Przemysław 
Gosiewski. 
 
Starosta Jerzy śmijewski odbył ro-
bocze spotkanie z prezydentem Skar-
Ŝyska Romanem Wojcieszkiem w 
sprawie omówienia funkcjonowania 
medycyny szkolnej oraz zagadnień 
związanych z funkcjonowaniem pod-
stawowej opieki zdrowotnej. Omówio-
no takŜe załoŜenia do przygotowania 
wspólnej sesji Rady Powiatu i Rady 
Miasta z udziałem parlamentarzystów, 
która poświecona byłaby załoŜeniom 
do rozwoju powiatu skarŜyskiego i 
miasta SkarŜysko-Kam. w ramach po-
zyskiwania środków z UE. Termin 
sesji uzaleŜniony jest od moŜliwości 
udziału ministrów i parlamentarzy-
stów. 

 
Dokończenie na następnej stronie 

Wicestarosta Leszek Lepiarz uczest-
niczył w konferencji na temat „Stan 
obecny i perspektywy rozwoju lecznic-
twa szpitalnego województwa święto-
krzyskiego”, podczas którego omówio-
no między innymi finansowanie lecz-
nictwa szpitalnego w województwie 
oraz zasady tworzenia sieci szpitali. 
Organizatorem Konferencji dla przed-
stawicieli władz powiatów wojewódz-
twa świętokrzyskiego był Urząd Mar-
szałkowski. W konferencji uczestniczy-
li między innymi Zofia Wilczyńska 
Dyrektor Świętokrzyskiego Oddziału 
Wojewódzkiego NFZ, Krzysztof Ku-
szewski – przedstawiciel Państwowego 
zakładu Higieny. 
 
Wicestarosta Leszek Lepiarz uczest-
niczył w konferencji poświęconej Pol-
skiej SłuŜbie zdrowia w Unii Europej-
skiej. Tematem wiodącym były zagad-
nienia związane z siecią szpitali, jako 
nowym elementem systemu ochrony 
zdrowia w Polsce. Konferencja odbyła 
się w Warszawie pod patronatem Hono-
rowym Zbigniewa Religi – Ministra 
zdrowia, Ewy Kopacz – przewodniczą-
cej Sejmowej Komisji Zdrowia i Wła-
dysława Sidorowicza – przewodniczą-
cego senackiej Komisji Zdrowia. 
 
Starosta Jerzy śmijewski i wicestaro-
sta Leszek Lepiarz odbyli spotkanie z 
organizatorami 18 Międzynarodowego 
Wyścigu Kolarskiego „Solidarności” i 
Olimpijczyków, podczas którego omó-
wiono przebieg wyścigu na terenie po-
wiatu skarŜyskiego. Władze powiatu 
zapewniły organizatorom wyścigu 
wsparcie ze strony zabezpieczenia bez-
pieczeństwa uczestników wyścigu. Wy-
ścig odbędzie się w dniach 4-8 lipca, a 
p r z e z  S k a rŜ y s k o  p r z e j e d z i e                   
7 lipca 2007 r. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestniczył 
w spotkaniu z przedstawicielami władz 
organizacji rolniczych oraz przedstawi-
cielami rolników z terenu powiatu skar-
Ŝyskiego, dotyczącym prezentacji pro-
gramu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Organizatorem spotkania, które odbyło 
się w Sali Herbowej Starostwa był 
Świętokrzyski Ośrodek Doradztwa Rol-
niczego Modliszewice. 
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Starosta Jerzy śmijewski gościł sta-
rostów powiatów północnej części 
województwa świętokrzyskiego – po-
wiatu koneckiego, opatowskiego, 

ostrowieckiego i starachowickiego. 
Podczas spotkania omówiono zasady 
współpracy powiatów w zakresie 
wspólnej promocji północnego regionu 
województwa świętokrzyskiego. Pod-
jęto decyzję o wystąpieniu o środki z 
UE wspólnym projektem, w ramach 
priorytetu 2 Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Święto-
krzyskiego na lata 2007 – 2013, który 
będzie promował walory turystyczne 
tych powiatów. Beneficjentem głów-
nym działającym w imieniu samorzą-
dów tych powiatów będzie powiat sta-
rachowicki. W najbliŜszych dniach po 
uzgodnieniu szczegółowych warunków 
współpracy zostanie podpisane w tym 
zakresie porozumienie. 
Starosta Jerzy śmijewski i członek 
zarządu powiatu Cezary Ciosk pod-
pisali umowę o współpracy zmierzają-
cej do utworzenia w SkarŜysku-
Kamiennej Wydziału Zamiejscowego 
Społecznej WyŜszej Szkoły Przedsię-
biorczości i Zarządzania w Łodzi. 
Uczelnia rozpocznie nabór na nowe 
specjalności na studiach I stopnia 
(licencjackie) z moŜliwością kontynu-
acji na studiach magisterskich: 
1/ Studia europejskie i międzynarodo-
we -  kontynuacja na kierunku Stosun-
ki Mi ędzynarodowe; 

Starosta Jerzy śmijewski, członek 
Zarządu Powiatu Artur Berus i Dy-
rektor ZDP Tomasz Kieres odbyli 
spotkania z przedstawicielami władz 
gmin powiatu skarŜyskiego, podczas 
których omówiono sprawy związane z 
wieloletnim planem budowy dróg. 
Efektem rozmów było opracowanie 
uchwały, która będzie przedmiotem 
obrad radnych najbliŜszej sesji. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w sesji Rady Miasta i Gminy Su-
chedniów. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w spotkaniu z przedstawicielami 
Marszałka Województwa, Zarządu 
Powiatowego PSL, samorządów gmin-
nych w sprawie organizacji tegorocz-
nych doŜynek powiatowych – imprezy 
zawartej w kalendarzu imprez. Pod-
czas spotkania omówiono sprawy or-
ganizacyjne wyłoniono komitet hono-
rowy oraz komitet organizacyjny. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w otwarciu stołówki środowisko-
wej w Majkowie. W spotkaniu inaugu-
racyjnym udział wzięli takŜe wicewo-
jewoda świętokrzyski Lech Jani-
szewski, dyrektor wydziału polityki 
społecznej Urzędu Wojewódzkiego 
Joanna Janiszewska-Bujała i wójt 
gminy SkarŜysko Kościelne Zbi-
gniew Celski. 
 
Starosta Jerzy śmijewski odbył spo-
tkanie z dyrekcja Powiatowego Urzędu 
Pracy Kazimierzem Zepem i Roma-
nem Białkiem, podczas którego omó-
wiono sprawy związane z funkcjono-
waniem jednostki. 
 
Starosta Jerzy śmijewski gościł w 
SkarŜysku Kościelnym podczas uro-
czystego spotkania władz samorządo-
wych z parami małŜeńskimi obchodzą-
cymi złote gody. 
 
Starosta Jerzy śmijewski, wicestaro-
sta Leszek Lepiarz i członek zarządu 
Artur Berus uczestniczyli w obcho-
dach drugiej rocznicy śmierci PapieŜa 
Jana Pawła II, które odbyły się w para-
fii Świętego Brata Alberta w SkarŜy-
sku-Kamiennej. Podczas uroczystej 
mszy, władze samorządowe złoŜyły 
wiązankę kwiatów i zapalili znicze 
przed pomnikiem PapieŜa. 

 

Dokończenie na następnej stronie 

2/ Kultura i język angielski – kontynu-
acja na kierunku Filologia Angielska; 
3/ Zarządzanie i public relations – kon-
tynuacja na kierunku Zarządzanie; 

4/ studia inŜynierskie na 
kierunku Informatyka. 
SWSPiZ w Łodzi zapew-
ni tworzonej jednostce 
kadrę naukową oraz zre-
alizuje ogół działań zwią-
zanych ze stroną organi-
zacyjną, naukową i pro-
gramową przedsięwzię-
cia. Zajęcia będą odby-
wać się w budynku ze-
społu Szkół Ponadgimna-
zjalnych nr 4. (szerzej o 
uczelni na stronie 18) 
 
 
Członek zarządu powia-
tu Cezary Ciosk i naczel-
nik Wydziału Edukacji 
Marta Ziomek uczestni-

czyli w konferencji na temat 
„Europejski Fundusz Społeczny w słuŜ-
bie oświaty – przygotowanie nauczycie-
li do przeprowadzania egzaminów ze-
wnętrznych. Organizatorem konferencji 
była Okręgowa komisja Egzaminacyjna 
w Łodzi. 
 
Członek zarządu powiatu Artur Be-
rus uczestniczył w inauguracyjnym 
posiedzeniu Społecznego Komitetu 
Fundacji Sztandaru dla Komendy Wo-
jewódzkiej w Kielcach z udziałem mar-
szałka województwa i przedstawicieli 
samorządów powiatowych wojewódz-
twa świętokrzyskiego. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestniczył 
w otwarciu Ośrodka Europejskiego 
Funduszu społecznego w Kielcach. W 
spotkaniu uczestniczyli między inny-
mi Minister Przemysław Gosiewski, 
wicemarszałek województwa święto-
krzyskiego Zdzisław Wrzałka i wice-
wojewoda Lech Janiszewski. 
 
Starosta Jerzy śmijewski odbył spo-
tkanie z dyrekcją szpitala powiatowego, 
podczas którego dokonano analizy 
wniosków i uczestnictwa szpitala w 
programach norweskich. 
 

Spotkanie starostów 5 powiatów w SkarŜysku-Kamiennej  
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Wicestarosta Leszek Lepiarz uczest-
niczył w dwudniowym X Zgromadze-
niu Ogólnego Związku Powiatów Pol-
skich, które odbyło się w Warszawie, 
Podczas zgromadzenia, między inny-
mi, wybrano nowe władze ZPP w po-
niŜszym składzie: 
Prezes Zarządu:  
Tadeusz Nalewajk (Starosta Pułtuski) 
Wiceprezes Zarządu: 
Marzena Kempińska (Starosta Świec-
ki), Robert Godek (Starosta StrzyŜow-
ski), 
Andrzej Płonka (Starosta Bielski, Wo-
jewództwo Śląskie), Marek Tramś 
(Starosta Polkowicki) 
Członkowie Zarządu: 
Andrzej Jęcz (Starosta Kościański), 
Kazimierz Kotowski (Starosta Opa-
towski), Aleksander Kozłowski 
(Starosta Słubicki), Ligia Krajewska 
(Wiceprzewodnicząca Rady Miasta 
Stołecznego Warszawa), Józef Krzy-
worzeka (Starosta Krakowski), Ry-
szard Kurp (Starosta Wolsztyński), 
Henryk Lakwa (Starosta Opolski),  
Krzysztof Lis (Starosta Szczecinecki), 
Krzysztof Mackiewicz (Starosta Wa-
brzeski), Józef Matysiak (Starosta 
Rawski), Sławomir Neumann 
(Starosta Starogardzki), Zenon Ro-
dzik (Starosta Opolski, Województwo 
Lubelskie), Włodzimierz Pietroczuk 
(Starosta Hajnowski), Sławomir Snar-
ski (Starosta Bielski), Wacław StraŜe-
wicz (Starosta GiŜycki), Marek Szpo-
nar (Starosta Oławski). 
Ponadto podczas obrad Związek Po-
wiatów Polskich przyjął 8 uchwał i 24 
stanowiska, w tym stanowisko w spra-
wie ograniczania liczby powiatów. W 
stanowisku tym ZPP jasno wyraŜa 
opinię iŜ jest przeciwny dokonywaniu 
zmian w podziale administracyjnym 
kraju, a szczególnie ograniczaniu licz-
by powiatów. W stanowisku czytamy 
„Temat ten, za sprawą polityków, 
wciąŜ jest przedmiotem debaty publicz-
nej, co osłabia proces budowy demo-
kratycznych struktur państwa, nie 
sprzyja realizacji zadań przez jednostki 
samorządu terytorialnego, a szczegól-
nie podejmowaniu wyzwań inwestycyj-
nych, które winny być planowane z 
wieloletnią perspektywą.  
Zgoła odwrotnie, oczekujemy od poli-

konsultacjach do Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego Województwa 
Świętokrzyskiego w latach 2007-2013, 
podczas których zgłosili propozycje 
rozszerzenia sieci dróg lokalnych w 
powiecie skarŜyskim. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w uroczystym poŜegnaniu odcho-
dzącego na emeryturę dyrektora Po-
wiatowego Urzędu Pracy w SkarŜy-
sku-Kamiennej Kazimierza Zepa. Sta-
rosta podziękował dyrektorowi za wie-
loletnią pracę na rzecz przeciwdziała-
nia bezrobociu i aktywizacji powiato-
wego rynku pracy oraz profesjonalną 
i merytoryczną pomoc w realizacji 
zadań starosty w zakresie zatrudnienia 
i przeciwdziałania bezrobociu. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w posiedzeniu Konwentu Staro-
stów, podczas którego omówiono spra-
wy związane z bezpieczeństwem w 
urzędach, podsumowano działania 
Wojewódzkiej Komendy Policji za 
2006 r. oraz ustalono zasady współpra-
cy powiatów z Urzędem Marszałkow-
skim w zakresie aplikacji o środki w 
ramach Regionalnego Programu Ope-
racyjnego Województwa Świętokrzy-
skiego na lata 2007-20013. 
 
Starosta Jerzy śmijewski i członek 
Zarządu Artur Berus odbyli spotka-
nie z władzami samorządowymi gmin 
powiatu skarŜyskiego oraz z zastępca-
mi komendanta wojewódzkiego i po-
wiatowego Policji w sprawie ustalenia 
zasad współpracy z przewidywaną 
budową siedziby Komendy Powiato-
wej Policji w SkarŜysku-Kamiennej. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w roboczym spotkaniu z marszał-
kiem województwa świętokrzyskiego 
Adamem Jarubasem w sprawie moŜli-
wości aplikacji wniosków powiatu 
skarŜyskiego w ramach RPO w priory-
tecie 3.1 i 3.2 – rozwój i budowa dróg 
powiatowych. 
 
Członek Zarządu Powiatu Artur 
Berus uczestniczył w prezentacji no-
wego portalu internetowego tworzone-
go przez mieszkańców SkarŜyska 
www.skarzysko24.pl , która odbyła się 
w Miejskim Centrum Kultury. 
 
 

 
Dokończenie na następnej stronie 

tyków podejmowania działań wzmac-
niających samorządy terytorialne, po-
przez kontynuowanie decentralizacji 
zadań i finansów publicznych. 
Tego typu decentralizacja ustroju admi-
nistracyjnego państwa, nie jest Ŝadnym 
szczególnym przywilejem wspólnot sa-
morządowych, bowiem wynika wprost z 
zasad ustrojowych Rzeczypospolitej 
Polskiej zawartych w Konstytucji. 
W przypadku powiatów przejawiać się 
to winno m.in. przekazywaniem kolej-
nych zadań o zasięgu lokalnym, obecnie 
wykonywanych przez rządowe agencje 
lub fundusze, wzmacnianiem admini-
stracji zespolonej, zwiększaniem docho-
dów własnych oraz wzmacnianiem wła-
dzy wykonawczej w samorządzie powia-
towym”. 
 
Członek zarządu Cezary Ciosk 
uczestniczył w konkursach PCK i Orto-
graficznym zorganizowanych przez 
Techniczne Zakłady Naukowe dla mło-
dzieŜy szkolnej. 
 
Członek zarządu Cezary Ciosk 
uczestniczył w szkoleniach z zakresu 
obsługi programu elektronicznego na-
boru dla dyrektorów gimnazjów oraz w 
zakresie obsługi arkusza organizacyjne-
go w wersji elektronicznej dla dyrekto-
rów szkół ponadgimnazjalnych, organi-
zowanym przez firmę Vulcan. 
 
Członek zarządu Cezary Ciosk 
uczestniczył w zawodach komputero-
wych dla uczniów szkół ponadgimna-
zjalnych zorganizowanych przez Zespół 
Szkół nr 2 w SkarŜysku-Kamiennej. 
 
Członek zarządu Cezary Ciosk 
uczestniczył w I memoriale im. Zbi-
gniewa Lesiaka w piłce ręcznej chłop-
ców, który odbył się w Suchedniowe. 
 
Członek Zarządu powiatu Artur Be-
rus uczestniczył w szkoleniu dotyczą-
cym Funduszy Unijnych na lata 2007-
2014. 
 
Członek Zarządu powiatu Artur Be-
rus i dyrektor Zarz ądu Dróg Powia-
towych Tomasz Kieres uczestniczyli, z 
przedstawicielami departamentu infra-
struktury Urzędu Marszałkowskiego, w 
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Przegląd wydarzeńPrzegląd wydarzeń  
Starosta Jerzy śmijewski i wicesta-
rosta Leszek Lepiarz uczestniczyli w 
uroczystej mszy św. odprawionej w 
intencji 60 lecia pracy kapłańskiej bp 
Edwarda Materskiego. Władze samo-
rządu powiatowego przekazały ks. 
Biskupowi podziękowania za wielolet-
nią posługę na terenie powiatu skarŜy-
skiego oraz za pracę w pogłębianie 
wiary i rozwój Ŝycia religijnego nasze-
go Kościoła, za bycie z nami 
w najwaŜniejszych chwilach naszego 
powiatu oraz za podjęcie inicjatywy 
powstania skarŜyskiej Ostrej Bramy.  
 
Starosta Jerzy śmijewski oraz prze-
wodniczący Rady Miasta SkarŜyska 
Jan Maćkowiak i Prezydent Roman 
Wojcieszek gościli z wizytą u             
biskupa Edwarda Materskiego, pod-
czas której omówiono sprawy związa-
ne z organizacją uroczystości patrio-
tyczno-religijnych obchodzonych 3 
maja. 
 
Starosta Jerzy śmijewski uczestni-
czył w konferencji na temat 
„Działalność inwestycyjna oraz przej-
rzystość Ŝycia publicznego w amery-
kańskim samorządzie” zorganizowanej 
przez Świętokrzyskie Centrum Funda-
cji Rozwoju Demokracji Lokalnej. 
Podczas konferencji rozstrzygnięto 
Ranking Gmin Regionu Świętokrzy-
skiego. Wśród laureatów znalazła się 
gmina Łączna, którą wyróŜnił wojewo-
da świętokrzyski. Grzegorz Banaś. 
Gmina Łączna została doceniona 
między innymi za budowę i rozwój 
społeczeństwa obywatelskiego. Ser-
decznie gratulujemy. 
Członek Zarządu Powiatu Artur 
Berus uczestniczył w obradach rad 

Wicestarosta Leszek Lepiarz, Czło-
nek zarządu Powiatu Cezary Ciosk i 
skarbnik Powiatu Alina Skuza pod-
pisali umowę z WyŜszą Szkołą Ekono-
mii i Innowacji w Lublinie na realiza-
cję projektu Nasza Szkoła, który bę-
dzie realizowany przez Zespół Szkół 
Ekonomicznych..  Zespół Szkół Eko-
nomicznych został bowiem zakwalifi-
kowany jako jedna z 8 szkół ponad-
gimnazjalnych w naszym wojewódz-
twie do udziału w projekcie "Nasza 
Szkoła - opracowanie i wdroŜenie pro-
gramów rozwoju szkół Polski Wschod-
niej". 
 
Członek zarządu Powiatu Cezary 
Ciosk uczestniczył w uroczystych ob-
chodach jubileuszu 90 lecia Szkoły 
Podstawowej nr 1 w SkarŜysku-Kam. 
 
Członek zarządu Powiatu Cezary 
Ciosk i naczelnik Wydziału edukacji 
Marta Ziomek odbyli naradę z dyrek-
torami zawodowych szkół ponadgim-
nazjalnych z terenu powiatu na temat 
organizacji praktycznej nauki zawodu i 
odbywania praktyk uczniowskich. W 
naradzie udział wzięła takŜe wizytator 
Świętokrzyskiego Kuratorium Oświaty 
Pani GraŜyna Motyka. 
 
Członek zarządu Powiatu Cezary 
Ciosk uczestniczył w posiedzeniu ko-
misji opiniującej wnioski o przyznanie 
świadczeń na dokształcanie dla na-
uczycieli. 
 
Wicestarosta Leszek Lepiarz i na-
czelnik wydziału zdrowia Nina Ku-
śmierczyk odbyli robocze spotkanie z 
konsultantem wojewódzkim Święto-
krzyskiego Oddziału Onkologicznego 
na temat moŜliwości przeprowadzenia 
wśród kobiet z terenu powiatu skarŜy-
skiego bezpłatnych badań profilaktycz-
nych  Raka szyjki macicy i raka piersi.    

 
Zebrała Jolanta Jagiełło 

gmin BliŜyna i SkarŜyska Kościelnego, 
na których przedstawił kadencyjny plan 
budowy dróg w powiecie. 
 
Członek Zarządu Powiatu Artur Be-
rus, dyrektor Zarządu Dróg Powiato-
wych Tomasz Kieres i naczelnik Wy-
działu Komunikacji Dariusz Zarych-
ta przeprowadzili na wniosek sołtysa 
sołectwa Świerczek wizję w terenie, 
której celem było uzupełnienie oznako-
wania drogi na odcinku Świerczek – 
Lipowe Pole oraz uzgodniono usytu-
owanie przejścia dla pieszych na drodze 
Świerczek – SkarŜysko Kościelne. Ko-
lejne przejście dla pieszych wyznaczo-
no na ul. 11-go listopada na wniosek 
mieszkańców tejŜe ulicy. Ponadto na 
bieŜąco Członek Zarządu Powiatu Artur 
Berus z dyrektorem Zarządu Dróg Po-
wiatowych Tomaszem Kieresem pro-
wadzą nadzór nad pracami moderniza-
cyjnymi na drodze Suchedniów – Par-
szów. 
 
Członek zarządu Powiatu Cezary 
Ciosk i naczelnik Wydziału edukacji 
Marta Ziomek uczestniczyli w giełdzie 
szkół ponadgimnazjalnych, która zosta-
ła zorganizowana przez Poradnię Psy-
chologiczno-Pedagogiczną w SkarŜy-
sku – Kamiennej w Technicznych Za-
kładach Naukowych. 
 
Członek zarządu Powiatu Cezary 
Ciosk uczestniczył w naradzie dyrekto-
rów szkół ze Świętokrzyskim Kurato-
rem Oświaty, dotyczącej organizacji 
nowego roku szkolnego i arkusza orga-
nizacyjnego. Narada odbyła się w Urzę-
dzie Miasta w Starachowicach. 
 

OGŁOSZENIE 
Starosta SkarŜyski Jerzy śmijewski zaprasza zainteresowanych aplikowaniem o środki unijne na spotkanie 
na temat „R EGIONALNY  PROGRAM  OPERACYJNY  WOJEWÓDZTWA  ŚWIĘTOKRZYSKIEGO  2007-2013 – 
APLIKOWANIE  I  WDRAśANIE ”, które odbędzie się 8 maja 2007 r. w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w SkarŜysku-Kamiennej, ul. Konarskiego 20 o godzinie 11.00 (Sala Herbowa).  

Spotkanie poprowadzą przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach, którzy przybliŜą Państwu jako poten-
cjalnym beneficjentom RPOWŚ zagadnienia związane z systemem wdraŜania programu, sposobem  przygotowania 
fiszki projektowej a takŜe przedstawią główne kryteria oceny formalnej projektów. Więcej informacji o planowanym 
spotkaniu udzielą Państwu pracownicy Wydziału Rozwoju Powiatu i Funduszy Europejskich – kontakt nr telefonu 
041 39 53 012 lub drogą elektroniczną pr@skarzysko.powiat.pl 
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Na specjalnie uruchomionej 
s t r o n i e  i n te r ne to we j 
www.skarzyski.edu.com.pl/
kandydat gimnazjalista znaj-
dzie pełną informację na 
temat rodzajów klas, profili 
kształcenia w poszczegól-
nych szkołach. Szkoły po-
nadgimnazjalne wprowadzi-

ły juŜ do systemu swoją 
pełną ofertę edukacyjną 
wraz z regulaminem rekru-
tacji, a gimnazja dane doty-
czące uczniów klas III.  
Wszyscy uczniowie klas III 
gimnazjów otrzymają w 
swojej szkole od wycho-
wawcy login oraz indywidu-

alne hasło dostępu do sys-
temu. Po zalogowaniu 
uczniowie od razu będą 
mogli sprawdzić popraw-
ność wprowadzonych da-
nych - wyjaśnia naczelnik 
wydziału edukacji Marta 
Ziomek. Uczeń w okresie 
od 7 maja do 19 czerwca 
musi wybrać na stronie 
internetowej systemu 
szkoły i klasy, do których 
chce być przyjęty.  KaŜdy 
moŜe zarejestrować się do 
trzech szkół, w kaŜdej - 
zaznaczyć dowolną liczbę 
klas. NajwaŜniejsze jest 
odpowiednie uszeregowa-
nie wybieranych klas, tak 
by na pierwszym miejscu 

znalazła się szkoła najbar-
dziej preferowana przez 
ucznia (tzw. szkoła pierw-
szego wyboru). Tam trzeba 
będzie zanieść podanie pod-
pisane przez rodzica, a póź-
niej takŜe świadectwa i za-
świadczenia o wynikach 
egzaminu gimnazjalnego.  
Dla ułatwienia poruszania 
się po systemie, gimnazjali-
ści otrzymają od swoich 
wychowawców specjalną 
broszurę „5 Kroków do 
Szkoły Ponadgimnazjalnej” 
przygotowaną przez firmę 

Vulcan. Firma ta jest dystry-
butorem systemu elektro-
nicznego naboru do szkół, z 
którą powiat skarŜyski pod-
pisał umowę współpracy. Z 
informacji uzyskanych ze 
szkół wynika, Ŝe na terenie 
Powiatu SkarŜyskiego łącz-
na liczba tegorocznych ab-
solwentów gimnazjów wy-
nosi 1300, dla których utwo-
rzono w szkołach ponad-
gimnazjalnych 78 oddzia-
łów na 2487 miejsc. 

Opr. J.J. 
  

JuŜ od 7 maja br. gimnazjaliści ostatnich klas mogą roz-
począć dokonywania wyboru dalszej drogi kształcenia. Od 
tego roku tylko za pomocą systemu elektronicznego, który 
został wprowadzony przez powiat skarŜyski. Na wybór 
uczniowie mają czas do 19 czerwca.  

Elektroniczny nabór do 
szkół ponadgimnazjalnych 

Nowa Społeczna Rada ZOZ 

Jak dostać się do szkoły ponadgimnazjalnej 
1. W gimnazjum, do którego uczęszczasz, otrzymasz login i hasło do 
swojego  osobistego  konta. Załoguj  się  do  systemu   na  stronie 
internetowej www.skarzyski.edu.com.pl Sprawdź,   czy   Twoje dane 
osobowe są poprawne i zmień hasło dostępu na łatwiejsze do zapa-
miętania. 
2. Przejrzyj ofertę szkół. Wybierz oddziały, do których chcesz kandy-
dować. Wydrukuj   podanie,   daj  do   podpisu   rodzicom 
(opiekunom   prawnym) i zanieś je do szkoły, w której jest oddział 
wybrany przez Ciebie jako pierwszy. Będzie to Twoja szkoła pierw-
szego wyboru. Masz na to czas w terminie od 7 maja do 19 czerwca 
2007. 
Pamiętaj! MoŜesz wybrać dowolną liczbę oddziałów w maksymalnie 
trzech szkołach. Ustal kolejność oddziałów, w jakiej chciałbyś się do 
nich dostać. 
3. Po otrzymaniu świadectwa ze szkoły załoguj się ponownie do 
systemu i zweryfikuj poprawność danych wprowadzonych przez 
Twoje gimnazjum macierzyste. Zanieś kopie świadectwa oraz za-
świadczenia o wynikach egzaminu gimnazjalnego do szkoły pierw-
szego wyboru. Masz na to czas do 25 czerwca 2007, do godziny 1500 

4. Od 28 czerwca 2007, od godziny 12°° moŜesz sprawdzić, do której 
szkoły zostałeś zakwalifikowany. 
5. Aby  potwierdzić  wolę   podjęcia   nauki  w  szkole,   do   której  
zostałeś zakwalifikowany, dostarcz do tej szkoły oryginał świadec-
twa ukończenia gimnazjum i oryginał zaświadczenia o wynikach 
egzaminu. 

Ulotka, która trafi do kaŜdego 
ucznia trzecich klas gimnazjów.  

Radę powiatu skarŜyskiego 
w nowopowołanej Radzie 
Społecznej przy ZOZ  repre-
zentować będą radni:      
Janusz Borowiec, Cezary 
Ciosk i Marcin OŜóg.   
Ponadto w skład Rady we-
szli Mariusz Bodo - przed-
stawiciel Wojewody Święto-
krzyskiego, Marek Jodłow-

ski - przedstawiciel Naczel-
nej Rady Lekarskiej, Halina 
Luzeńczyk - przedstawiciel 
Rady Pielęgniarek i PołoŜ-
nych, oraz przedstawiciele 
gmin powiatu skarŜyskiego 
w osobach: BoŜena Bąk, 
Maciej Garbala, Anna 
Jaros-Urbaniak, Mirosław 
Kopytek, Urszula Piotrow-

ska i Anna Wojciechow-
ska. Radzie przewodniczyć 
będzie Leszek Lepiarz wi-
cestarosta SkarŜyski, radny 
powiatu skarŜyskiego. 
Pierwsze posiedzenie Rady 
Społecznej przy Zespole 
Opieki Zdrowotnej, zgodnie 
z uchwałą Rady Powiatu 
SkarŜyskiego odbędzie się 
14 maja br. 
Rada Społeczna przy ZOZ 
jest organem inicjującym i 
opiniodawczym dla Rady 
Powiatu SkarŜyskiego oraz 
organem doradczym Dyrek-
tora SP ZOZ. Radę Spo-
łeczną powołuje i odwołuje 
oraz zwołuje jej pierwsze 
posiedzenie Rada Powiatu, a 
jej kadencja trwa 4 lata. 

Opr. J.J. 

Leszek Lepiarz przewodniczyć będzie trzynastoosobowej 
Społecznej Radzie przy Zespole Opieki Zdrowotnej tak 
zadecydowała Rada Powiatu SkarŜyskiego powołując 
uchwałą Radę Społeczną. W Radzie zasiadać będą 
przedstawiciele Rady Powiatu, Wojewody Świętokrzy-
skiego, Naczelnej Rady Lekarskiej i Pielęgniarskiej oraz 
przedstawiciele gmin tworzących powiat skarŜyski.      

L. Lepiarz przewodniczący Rady 
Społecznej przy ZOZ 
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Powiat SkarŜyski od 2001 r. 
pozyskał pozabudŜetowe 
środki finansowe z progra-
mów krajowych, zagranicz-
nych oraz przedakcesyjnych 
I tak: w ramach POMOCY 
KRAJOWEJ pozyskano 
środki z Narodowego i Wo-
jewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska  i Go-
s p o d a r k i  W o d n e j 
(NFOŚiGW) oraz Funduszu 
Pracy. Natomiast w ramach 
POMOCY ZAGRANICZ-
NEJ pozyskano środki z 
Programu Aktywizacji Ob-
szarów Wiejskich – PAOW. 
Natomiast w ramach POMO-
CY PRZEDAKCESYJNEJ  z 
programów Unii Europej-
skiej pozyskano środki z 
programów: PHARE Spój-
ność Społeczno – Gospodar-
cza,  Komponent – roz-
wój zasobów ludzkich, SA-
PARD. Kolejnym źródłem 
pomocy, z której skorzystał 
powiat skarŜyski w latach 
2004-2006 były FUNDUSZE 
STRUKTURALNE , w ramach 
których uzyskano wsparcie 
z Sektorowych Programów 
Operacyjnych oraz Zinte-
growanego Programu Ope-
racyjnego Rozwoju Regio-
nalnego (ZPORR). 

POMOC KRAJOWA 
W ramach Narodowego 
Funduszu Ochrony Środo-
wiska  i Gospodarki Wodnej 
(NFOŚiGW), który udziela 
poŜyczek i dotacji na przed-
sięwzięcia  gospodarcze i 
technologiczne, w latach 
2001-2005 zrealizowano 
projekty z zakresu ochrony 
atmosfery oraz ochrony 

powierzchni ziemi. W na-
szym powiecie z tego fun-
duszu w formie dotacji łącz-
nie pozyskano 4 256 499,99 
zł w tym Zakład Opieki 
Zdrowotnej w SkarŜysku-
Kamiennej pozyskał kwotę 
1 099 999,99 zł, a Wydział 
Ochrony Środowiska, Rol-
nictwa i Leśnictwa kwotę 
3 156 500,00 zł. Powiat 
SkarŜyski w ramach Woje-
wódzk iego  Funduszu 
Ochrony Środowiska i Go-
s p o d a r k i  W o d n e j 
(WFOŚiGW), który prze-
znacza środki na dofinanso-
wanie ochrony środowiska i 
gospodarki wodnej w celu 
realizacji zasady zrównowa-
Ŝonego rozwoju i polityki 

ekologicznej państwa, w 
latach 2001-2005 pozyskał 
kwotę 2 796 500,00 zł, którą 
to Wydział Ochrony Środo-
wiska, Rolnictwa i Leśnic-
twa przeznaczył na oczysz-
czanie środowiska gruntowo 
– wodnego z substancji ro-
popochodnych. W ramach 
tego funduszu Zakład Opie-

ki Zdrowotnej w SkarŜysku-
Kamiennej pozyskał 76 001-
001,00 zł na modernizację 
kotłowni. Łącznie z tego 
funduszu powiat otrzymał 
2 872 501,00 zł. Natomiast 
w ramach Funduszu Pracy, 
Powiatowy Urząd Pracy w 
SkarŜysku – Kamiennej na 
aktywizację osób bezrobot-
nych w latach 2002-2006 
pozyskał łącznie 14 160 
347, 00 zł, głównie na staŜe, 
prace interwencyjne oraz 
szkolenia i przekwalifiko-
wania.  
POMOC  
ZAGRANICZNA 
W ramach Programu Akty-
wizacji Obszarów Wiejskich 
(PAOW), który wspierał 
sektor rolny w Polsce, Za-
rząd Dróg Powiatowych 
zrealizował dwa projekty 
takie jak:  
Modernizacja drogi powia-
towej Świerczek–SkarŜysko 
Kościelne na kwotę 199 
886,00 zł oraz 
„Budowa drogi powiatowej 
Gostków - Gilów” na kwotę 
99 995,00 zł. 
Łącznie na te dwa projekty 
ZDP pozyskał 299 881,00 
zł.  

POMOC  
PRZEDAKCESYJNA 
W ramach pomocy przedak-
cesyjnej PHARE powiat 
skarŜyski zrealizował 2 pro-
jekty: "Modernizacja Oferty 
Edukacyjnej Szkoły Zawo-
dowej" projekt realizowany 
przez Zespół Szkół Ponad-

gimnazjalnych Nr 3 (za 
kwotę 18 954,20 zł) oraz 
projekt "Busola" realizowa-
ny przez Powiatowy Urząd 
Pracy, na który pozyskano 
dofinansowanie w wysoko-
ści 123 540,00 zł. 
A w ramach programu SA-
PARD Powiat SkarŜyski 
otrzymał dofinansowanie w 
wysokości 958 892,00 zł na 
przebudowę drogi w miej-
scowości Grzybowa Góra i 
w miejscowości Zaskale. 
Zadanie realizował takŜe 
Zarząd Dróg Powiatowych.  
FUNDUSZE  
]STRUKTURALNE  
Od 1 maja 2004 r. Powiat 
SkarŜyski miał moŜliwość 
aplikowania do funduszy 
strukturalnych UE. Wspar-
cie moŜna było uzyskać w 
ramach Sektorowych Pro-
gramów Operacyjnych oraz 
Zintegrowanego Programu 
Operacyjnego Rozwoju Re-
gionalnego (ZPORR). W 
ramach Zintegrowanego 
Programu Operacyjnego 
Rozwoju Regionalnego w 
latach 2004-2006 powiat 
skarŜyski pozyskał łącznie 
9 138 835,00 zł na rozbudo-
wę dróg powiatowych - 
6 956 075,00 zł oraz na po-
moc stypendialną dla stu-
dentów i uczniów szkół po-
n a d g i m n a z j a l n y c h  -                 
2 182 760,00 zł. Natomiast 
w ramach Sektorowego Pro-
gramu Operacyjnego Roz-
wój Zasobów Ludzkich 
łączną kwotę w wysokości 
6 831 607,00 zł, pozyskał 
Powiatowy Urząd Pracy na 
realizację 6 projektów ta-
kich jak: "Perspektywiczny 
start", "Alternatywa dla bez-
robocia", "Drogowskaz", 
"Resta r t  zawodo wy" , 
"śyciowa inwestycja", 
"Aktywna przyszłość". W 
ramach funduszy struktural-
nych gro środków pozyskały 
takŜe oświatowe jednostki 
powiatu skarŜyskiego.  
 
(szerzej na ten temat na 
następnej stronie).  
 

 Opr. J.J. 

Z danych przedstawionych przez Wydział Rozwoju Po-
wiatu i Funduszy Unijnych wynika, iŜ powiat skarŜyski od 
2001 r. pozyskał ogółem prawie 40 mln zł z dostępnych 
programów pomocowych. Najwięcej środków, bo ponad  
30 mln. zł pozyskały powiatowe jednostki organizacyjne 
takie jak Zespół Opieki Zdrowotnej, Powiatowy Urząd 
Pracy i Zarząd Dróg Powiatowych. 

Pozyskane dla  
powiatu 

Środki uzyskane z pomocy krajowej i 
zagranicznej

Wydziały 

Jednostki
organizacyjne

Placów ki
ośw iatow e

Wielkości pozyskanego dofinansowania w Powiecie SkarŜyskim  
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Powiatowe jednostki oświa-
towe od 2004 r. sięgają po 
dostępne środki unijne, 

dzięki którym wzbogacają 
szkolne wyposaŜenie dydak-
tyczne. I tak w ramach reali-

zowanego programu dosto-
sowanie wyposaŜenia dy-
daktycznego do wymogów 
standardów edukacyjnych i 
egzaminacyjnych dofinanso-
wanie otrzymały następują-
ce placówki oświatowe: 
• Centrum Kształcenia 

P r a k t y c z n e g o                  
– 244 930,00 zł, 

• Specjalny Ośrodek 
Szkolno – Wychowaw-
czy Nr 1 - 193 540,80 zł, 

• Zespół Szkół Zawodo-
wych Nr 1 – 92 883,48 zł. 

Natomiast w ramach SPO 
Rozwój Zasobów Ludzkich 
Działanie 2.1 “Internetowe 
Centra Informacji Multime-
dialnej w Bibliotekach 

Szkolnych i Pedagogicz-
nych” 6 naszych szkół łącz-
nie pozyskało kwotę 
86 868,72 zł (są to Specjal-
ny Ośrodek Szkolno-
Wychowawczy  Nr 1,         
II Liceum Ogólnokształcą-
ce, III Liceum Ogólno-
kształcące, Zespół Szkół 
Ekonomicznych, Zespół 
Szkół Ponadgimnazjalnych 
Nr 3 i Techniczne Zakłady 
Naukowe). Kolejnym dzia-
łaniem, które umoŜliwiło 
szkołom sięgnięcie po środ-
ki unijne było Działanie 2.2 
“Pracownie komputerowe 
dla szkół”. W ramach tego 
działania szkoły pozyskały 
łącznie 454 879,11 zł.     J.J. 

 
  
 

 

 

 

Ponad milion złotych pozyskały szkoły ponadgimnazjane 
oraz ośrodki Szkolno-Wychowawcze powiatu skarŜyskie-
go na dostosowanie wyposaŜenia dydaktycznego do wymo-
gów standardów edukacyjnych i egzaminacyjnych, 
“Internetowe Centra Informacji Multimedialnej w Bib lio-
tekach Szkolnych i Pedagogicznych” oraz “Pracownie 
komputerowe dla szkół”.  Największą ilość środków pozy-
skało Centrum Kształcenia Praktycznego i Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1.    

Szkoły sięgają  
do kasy UE 
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Placówki o światowe

Przyznane dofinansowanie (w zł)

Wysokość dofinansowania pozyskana przez placówki oświatowe  

Trwają intensywne prace 
remontowe przygotowujące 
parter starostwa do urucho-
mienia Biura Obsługi Inte-
resanta oraz Referatu Reje-
stracji Pojazdów Wydziału 
Komunikacji. JuŜ wykona-
no konieczne przeróbki 
instalacji grzewczej, doko-
nano wyburzenia ścianek 
działowych między po-
mieszczeniami, które zosta-
ły przeznaczone na Biuro 

Obsługi Interesanta i Refe-
rat Rejestracji. Obecnie 
trwa montaŜ drzwi wejścio-
wych do remontowanych 
pomieszczeń. Wszystkie 
prace remontowe wykony-
wane są metodą gospodar-
ską - własnymi siłami i przy 
pomocy Centrum Kształce-
nia Praktycznego, dlatego 
tempo prac jest wydłuŜone 
w czasie. Firmy zewnętrzne 
zostaną wykorzystane jedy-
nie do prac elektrycznych 
oraz wykonania niezbędne-
go wyposaŜenia pomiesz-
czeń. JuŜ zostały zaprojek-

towane stanowiska pracy 
zarówno w Biurze Obsługi 
Interesanta jak i w Referacie 
Rejestracji Pojazdów. Łącz-
nie będzie ich 10, po 5 sta-
nowisk w kaŜdym dziale. 

Interesanci w nowych po-
mieszczeniach będą juŜ 
mogli załatwiać sprawy 
najprawdopodobniej od 
czerwca. Natomiast od mie-
siąca biuro podawcze zosta-

ło przenie-
sione z se-
kretariatu na 
parter do 
pokoju nr 
2. Tam 
przyjmowa-
ne są wszel-
kie doku-
menty skła-
dane do 
starostwa.                                                                
 

J.J. 

BIURO PODAWCZE 
STAROSTWA  

POKÓJ NR 2  PARTER 

Starostwo bliŜej interesanta 

Najprawdopodobniej od czerwca petenci Starostwa  
będą obsługiwani przez Biuro Obsługi Interesanta.  
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Podczas sesji 28 lutego       
2007 r. Radni burzliwie 
dyskutowali nad uchwałą w 
sprawie zamiaru likwidacji 
Bursy Szkolnej w SkarŜy-
sku-Kamiennej. Zarząd Po-
wiatu przedstawił Radnym 
argumentację, która przema-
wiała za likwidacją bursy 
(między innymi: utrzymują-
cy się od kilku lat brak peł-
nego wykorzystania miejsc 
w bursie, wysokie koszty jej 
funkcjonowania oraz  bar-
dzo wysoki koszt utrzymania 
jednego wychowanka, który 
kształtuje się na poziomie  
16 000 zł),  zapewniając 
jednocześnie, iŜ zagwaran-
tuje moŜliwość zakwatero-
wania i wyŜywienia mło-

dzieŜy w innych jednost-
kach oświatowych oraz, Ŝe 
likwidacja Bursy nie spowo-
duje zwolnienia z pracy 
większości osób tam zatrud-
nionych. Radni jednak byli 

innego zdania pytali przede 
wszystkim o plany związane 
z zagospodarowaniem bu-
dynku po bursie, o moŜliwo-
ści zapewnienia młodzieŜy 
zakwaterowania oraz o za-
trudnienie pracowników 
bursy. Radna Jolanta Gar-
bala Przewodnicząca Ko-
misji Oświaty miała za-
strzeŜenia do formy proce-
dury likwidacji. Wskazała 
takŜe, iŜ niejasno są określo-
ne cele likwidacji, moŜliwo-
ści spełnienia oczekiwań 
środowiska oświatowego 
takich, jak brak konkretnych 
danych o moŜliwości za-
trudnienia nauczycieli oraz 
pracowników administracji i 
obsługi. Natomiast Radny 

Janusz Borowiec stwier-
dził, iŜ jedyną szansą na 
zwiększenie małej ilości 
środków budŜetowych na 
oświatę jest pozyskanie 
uczniów z innych powiatów. 

Stąd wyraził opinię, Ŝe li-
kwidując bursę zostanie 
ograniczona baza lokalowa, 
która mogłaby słuŜyć przy-
jezdnym uczniom. Ponadto 
zwrócił uwagę, Ŝe koniecz-
na jest dyskusja nad siecią 
szkół i placówek w naszym 
powiecie. Zaznaczył jedno-
cześnie, Ŝe jeŜeli kosztem 
likwidacji bursy miałoby 
być jedynie osiągnięcie 300 
tys zł. oszczędności to w 
skali budŜetu są to Ŝadne 
pieniądze. Członek Zarzą-
du Radny Cezary Ciosk 
broniąc uchwały zaznaczył, 
Ŝe w obecnym kształcie 
organizacyjnym Bursa zaw-
sze będzie przynosiła stratę  
i  nawet maksymalne obło-
Ŝenie miejsc w Bursie nie 
spowoduje, Ŝe subwencja 
oświatowa pokryje koszty 
jej funkcjonowania. Podsu-
mowując burzliwą dyskusję 
starosta Jerzy śmijewski 
wyraził zadowolenie z rze-
czowej dyskusji na temat 
sytuacji w powiatowej 
oświacie oraz odniósł się do 
planów zagospodarowania 
budynku. Poinformował, iŜ 
dwie uczelnie wyŜsze zain-
teresowane są otworzeniem 
w SkarŜysku-Kamiennej 
swoich wydziałów, które w 
przyszłości mogłyby prowa-
dzić zajęcia w trybie dzien-
nym. Dlatego podkreślił, i Ŝ 
chcąc rozwijać powiat juŜ 
dziś samorząd musi podjąć 
działania zmierzające do 
stworzenia odpowiednich 
warunków. Zaznaczył, iŜ 
Bursa Szkolna w takim 
przypadku mogłaby stać się 
domem studenckim dla mło-
dzieŜy. Ostatecznie dyskusja 
nad zamiarem likwidacji 
Bursy Szkolnej nie przynio-
sła pozytywnych rezultatów. 
Radni 5 głosami za przy 7 
przeciwnych i 7 wstrzymu-
jących się nie przyjęli 
uchwały o likwidacji bursy. 
Kolejną sesją była sesja 
budŜetowa. Tu Radni byli 
jednogłośni podejmując 
najwaŜniejszą uchwałę dla 
samorządu powiatowego, 

czyli budŜet powiatu. Dwa 
dni później Rada Powiatu 
SkarŜyskiego wspólnie z 
Radą Miasta SkarŜyska-
Kamiennej obradowała, na 
specjalnie zorganizowanej 
sesji, na temat “Priorytetów 
i szans rozwoju Powiatu 
SkarŜyskiego oraz Miasta 
SkarŜyska-Kamiennej w 
latach 2007-2013”. Gośćmi 
specjalnymi tej sesji byli: 
Przewodniczący Komitetu 
Stałego Rady Ministrów - 
minister Przemysław Go-
siewski, wiceminister Go-
spodarki Paweł Poncy-
liusz, członek zarządu Wo-
jewództwa Świętokrzy-
skiego Marcin Perz oraz 
parlamentarzyści senator 
Michał Okła i poseł Maria 
Zuba. Władze samorządo-
we Starosta Jerzy śmijew-
ski i Prezydent SkarŜyska 
Roman Wojcieszek zapre-
zentowali realne moŜliwości 
i  kierunki w rozwoju same-
go SkarŜyska, jak i powiatu 
skarŜyskiego oraz czego 
oczekują od władz rządo-
wych w tej kwestii. Jak pod-
kreślił Starosta Jerzy śmi-
jewski obecnie priorytetami 
działalności samorządu po-
wiatowego jest budowa i 
modernizacja dróg oraz roz-
budowa szpitala powiatowe-
go. Natomiast moŜliwościa-
mi, jakie upatruje w rozwoju 
tego regionu to przede 
wszystkim turystyka i rekre-
acja. Powiat, bowiem posia-
da ogromny, dotąd nie wy-
korzystany potencjał tury-
styczny (szerzej na temat 
dyskusji w władzami rządo-
wymi na stronie 13). Kolej-
na robocza sesja odbyła się 
12 kwietnia, podczas której 
Radni między innymi przy-
jęli plan kadencyjny budo-
wy i przebudowy dróg po-
wiatowych na lata 2007-
2010. Natomiast dwa tygo-
dnie później 26 kwietnia 
radni udzielili zarządowi 
powiatu absolutorium za 
2006 r.       

Opr. J.J. 

Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu    

Radni Powiatu SkarŜyskiego III kadencji pracują bardzo 
intensywnie. Na przełomie marca i kwietnia odbyli aŜ 5 
sesji, na których dyskutowali między innymi o przyszłości 
powiatu, moŜliwościach jego rozwoju, priorytetowych za-
daniach, uchwalili budŜet powiatu skarŜyskiego, przyjęli 
plan kadencyjny budowy i przebudowy dróg powiatowych 
na lata 2007-2010. Ponadto Radni udzielili Zarządowi  
absolutorium za 2006 r. oraz podjęli szereg decyzji             
i uchwał.         

Pracowita Rada  

Członek Zarządu Powiatu C. Ciosk przedstawia radnym argumenty 
za likwidacją Bursy Szkolnej w SkarŜysku-Kamiennej.   
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•  W sprawie: wyraŜenia 
zgody na odstąpienie od 
przetargu i najem lokalu 
na czas nieokreślony, 

• W sprawie: wyraŜenia zgo-
dy na odstąpienie od prze-
targu i najem lokalu na 
czas nieokreślony, 

• W sprawie: zatwierdzenia 
zmian w statucie Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Skar-
Ŝysku-Kamiennej, 

• W sprawie: szczegółowych 
zasad i trybu umarzania 
wierzytelności powiatu 
skarŜyskiego oraz jego 
jednostek organizacyjnych 
z tytułu naleŜności pienięŜ-
nych do których nie stosuje 
się przepisów ustawy Or-
dynacja podatkowa oraz 
udzielania innych ulg w 
spłacie tych naleŜności, a 
takŜe wskazania organów 
do tego uprawnionych, 

• W sprawie: zmiany uchwa-
ły Nr 166/XXVI/2005 Rady 
Powiatu SkarŜyskiego z 
dnia 22 lutego 2005 roku 
w sprawie: utworzenia 
wydzielonego rachunku 
dochodów własnych w 
jednostkach organizacyj-
nych powiatu skarŜyskiego, 

• W sprawie: określenia 
warunków częściowego lub 
całkowitego zwalniania 
rodziców z opłat za posiłki 
w stołówkach placówek 
publicznych, 

• W sprawie: odwołania 
członka Zarządu Powiatu 
SkarŜyskiego. 

• W sprawie: przystąpienia i 
współfinansowania przez 
Powiat SkarŜyski realizo-
wanego przez Zespół Opie-
ki Zdrowotnej w SkarŜy-
sku-Kamiennej projektu 
“Poprawa jakości, dostępu 
do świadczeń zdrowotnych 
i badań profilaktycznych w 
ZOZ w SkarŜysku-
Kamiennej” oraz wykorzy-
stania środków finanso-
wych Mechanizmu Euro-
pejskiego Obszaru Gospo-
darczego i Norweskiego 
Mechanizmu Finansowego, 

• W sprawie: wprowadzenia 
zmian w budŜecie powiatu 
na 2007 rok, 

• W sprawie: zatwierdzenia 
planu przychodów i wydat-
ków Powiatowego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na 
2007 rok, 

• W sprawie: wyraŜenia zgo-
dy na sprzedaŜ nierucho-
mości gruntowej połoŜonej 
przy ul. Ekonomii 7 w 
SkarŜysku-Kamiennej, 

• W sprawie: zatwierdzenia 
sprawozdania Powiatowe-
go Rzecznika Konsumen-
tów z działalności w 2006 
roku, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Przewodniczącego Rady 
Powiatu SkarŜyskiego do 
dokonania w imieniu Rady 
obowiązków określonych w 
ustawie o ujawnianiu in-
formacji o dokumentach 
organów bezpieczeństwa 
państwa z lat 1944-1990 
oraz treści tych dokumen-
tów. 

•  W sprawie: zatwierdzenia 
rocznego sprawozdania 
finansowego za rok 2006 i 
pokrycia straty Międzyza-
kładowego Ośrodka Medy-
cyny Pracy w SkarŜysku-
Kamiennej, 

• W sprawie: zrzeczenia się 
przez Obwód Lecznictwa 
Kolejowego SPZOZ w 
SkarŜysku-Kamiennej pra-

wa do przejęcia nierucho-
mości połoŜonej w Ostrow-
cu Świętokrzyskim, 

• W sprawie: określenia 
zadań z zakresu rehabilita-
cji zawodowej i społecznej, 
na które przeznacza się 
środki Państwowego Fun-
duszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w  
2007 r., 

• W sprawie: powołania 
nowego składu Rady Spo-
łecznej przy Zespole Opie-
ki Zdrowotnej w SkarŜy-
sku-Kamiennej,  

• W sprawie: zawarcia poro-
zumienia z jednostkami 
lokalnego samorządu tery-
torialnego w zakresie 
wspólnego prowadzenia 
zadań publicznych. 

Zebrała J. Jagiełło 

Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu    

Podjęte uchwały  

Od lewej członkowie zarządu powiatu: Artur Berus, Tomasz Kę-
dzierski, Leszek Lepiarz (wicestarosta), Cezary Ciosk.   

Radni podczas obrad  

Fot. Łukasz Krawiecki  

Fot. Łukasz Krawiecki  

Fot. Jolanta Jagiełło  

   Radni głosują nad uchwałami 
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 - AŜ 92% ogólnej kwoty 
dochodów budŜetu powiatu 
skarŜyskiego stanowią tak 
zwane kwoty subsydiowane 
czyli przeznaczone na reali-
zację konkretnych zadań 
nałoŜonych na powiat. 
Oznacza to, Ŝe samorząd nie 
ma duŜego wpływu na ich 
kształtowanie, poniewaŜ 
określone są przez Ministra 
Finansów i Wojewodę. Są to 
subwencje ogólne, dotacje 
celowe czy udział w podat-
kach stanowiących dochód 
budŜetu państwa.  Nato-
miast dochody własne okre-
śla się na podstawie przewi-
dywanego wykonania i sta-
nowią one niecałe 8% ogól-
nej kwoty planu. W tym roku 
przewidujemy ponad 4 mln. 
600 tys. zł. dochodów wła-
snych. Jest to kwota, którą 
moŜe kreować samorząd – 
podkreśla Starosta Jerzy 
śmijewski. 
 

JAKIE KWOTY  
PLANUJE SIĘ  
OSIĄGNĄĆ  
W RAMACH  

TEGOROCZNYCH 
DOCHODÓW  
WŁASNYCH . 

2.075.000 zł - ze sprzedaŜy i 
wynajmu mienia powiatu 
1.500.000 zł – z opłat komu-
nikacyjnych 

568.513 zł - z usług świad-
czonych w Domu Pomocy 
społecznej 
246.816 zł z róŜnych docho-
dów i odsetek od środków 
na rachunkach bankowych 
jednostek budŜetowych 
 
Największą pozycję docho-
dów w budŜecie powiatu 
skarŜyskiego stanowi część 
oświatowa subwencji ogól-
nej, która na rok 2007 ma 
wskaźnik większy o ponad 
2%. Czyli o ponad            
606 tys. zł. Tak, więc ogó-
łem na oświatę i wychowa-
nie w tym roku Rada Powia-
tu przeznaczyła ponad          
29,8 mln. zł. 
W strukturze tegorocznych 
wydatków budŜetowych, tak 
jak i w latach poprzednich 
prawie 67% wydatków sta-
nowią wynagrodzenia i po-
chodne, pozostałe 33% - to 
inwestycje (7,43%), dotacje 
(3,52%) oraz obsługa długu 
(1,52%) i wydatki bieŜące 
(20,57%).  
„Te wskaźniki w sposób 
jednoznaczny pokazują 
ograniczenia, jakie towarzy-
szyć będą przy realizacji 
tegorocznego budŜetu. Jed-
nak mimo całej szczupłości 
środków budŜetowych Za-
rząd Powiatu zamierza zre-
alizować zadania inwesty-
cyjne. NajwaŜniejsze z nich 

to rozbudowa dróg powiato-
wych na trasach Suched-
niów-Parszów i Samsonów-
OdrowąŜ ze środków wła-
snych i ZPORR na łączną 
kwotę ponad 6,5 mln. zło-
tych. WaŜną inwestycją ma 
być równieŜ komputeryzacja 
budynku Starostwa na którą 
zaplanowaliśmy w budŜecie 
ponad 169 tys. zł” – mówi 
starosta Jerzy śmijewski.                 
 

JAK  
KSZTAŁTUJ Ą SIĘ  

TEGOROCZNE  
WYDATKI   

• Wydatki na zadania wła-
sne  - 47.148.100 zł, 

• Wydatki na zadania z 
zakresu administracji 
rządowej   - 7.120.960 zł, 

• Wydatki na realizację 
zadań wspólnych z inny-
mi jednostkami samorzą-
du terytorialnego –          
6  92.321 zł, 

• Współfinansowanie pro-
gramów realizowanych 
ze środków bezzwrot-
nych pochodzących z 
U n i i  E u r o p e j s k i e j 
(ZPORR) – 2.076.959 zł, 

Jak słusznie zauwaŜyła Ko-
m i s j a  B u d Ŝ e t o w o -
Finansowa, Rozwoju Go-
spodarczego i Promocji 
Powiatu Rady Powiatu 
SkarŜyskiego od wielu lat 
nie zmienia się relacja po-
między dotacją z budŜetu 
Wojewody na realizację 
zadań z zakresu administra-
cji rządowej, a faktycznie 
ponoszonymi kosztami.     
W roku 2007 zaplanowano 
ją  w wysokości zaledwie 
178.770 zł, a faktyczne jej 
koszty są w wysokości       
878.647 zł. Niedobór środ-
ków w kwocie 699.877 zł 
pokrywane jest więc z bu-
dŜetu powiatu. 
 
Tegoroczny budŜet został 
pozytywnie zaopiniowany 
przez Regionalną Izbę Obra-
chunkową oraz przez Komi-
sję BudŜetowo-Finansową, 
Rozwoju Gospodarczego i 
Promocji Powiatu Rady 
Powiatu skarŜyskiego. 
Za prawidłowe wykonanie 
budŜetu powiatu odpowiada 
Zarząd Powiatu. 
 
 

Opr. J.J. 

Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu    

Radni powiatu skarŜyskiego jednogłośnie przyjęli tegoroczny budŜet 
powiatu. 

Fot. Łukasz Krawiecki  

23 marca Radni Powiatu SkarŜyskiego jednogłośnie uchwali-
li budŜet powiatu na 2007 r. BudŜet powiatu jest planem fi-
nansowym obejmującym dochody i wydatki powiatu. Docho-
dy powiatu, w tym roku zaplanowano na kwotę 58,8 miliona 
złotych natomiast wydatki na niewiele ponad 57 milionów 
złotych. Dochody budŜetu są więc wyŜsze niŜ planowane wy-
datki o ponad 1 milion 690 tys. zł. Tegoroczny budŜet w 
związku z tym jest budŜetem nadwyŜkowym stanowiącym 
dodatnią róŜnicę pomiędzy dochodami i przychodami, a wy-
datkami i rozchodami. NadwyŜka ta zostanie przeznaczona 
na spłatę rat kredytów zaciągniętych w roku 2005 i 2006 na 
budowę hali rehabilitacyjno-sportowej w Suchedniowie i 
budowę dróg powiatowych. 

BudŜet nadwyŜkowy 
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Przewodniczący Rady Po-
wiatu SkarŜyskiego i Staro-
sta Jerzy śmijewski wręczy-
li listy gratulacyjne i upo-
minki lekarzom - laureatom 
trzech pierwszych miejsc 
plebiscytu Lekarz Roku 
2006 .  Wśród lekarzy, któ-
rzy zostali wyróŜnieni przez 
swoich pacjentów znaleźli 
się na I miejscu - ElŜbieta 

Dziekan z Suchedniowa, na 
II miejscu - Jerzy Błasiak 
ze SkarŜyska-Kamiennej, a 
na III miejscu - Joanna 
Krakowiak ze SkarŜyska-
Kamiennej. Plebiscyt Le-
karz Roku jest organizowa-
ny przez Narodowy Fun-
dusz Zdrowia i redakcję 
dziennika „Echo Dnia”  

 

Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu * Z pracy Rady Powiatu    

 

Przewodniczący Rady Ireneusz Syryjczyk wręcza upominek Jerzemu 
Błasiakowi - laureatowi II miejsca (tuŜ za nim ElŜbieta Dziekan - I 
miejsce  

Wystąpienie wiceministra P. Poncyliusza podczas wspólnej sesji 
rady powiatu i rady miasta 

Od prawej: wiceminister P. Poncyliusz, minister P. Gosiewski, czło-
nek zarządu województwa M. Perz, wojewoda świętokrzyski G. Ba-
naś.  

Obrady rady powiatu skarŜyskiego  

Sesja z udziałem przedstawicieli rząd, władz wojewódzkich i parla-
mentarzystów.    

Fot. Łukasz Krawiecki  

Fot. Jolanta Jagiełło  
Fot. Łukasz Krawiecki  

Pogratulowali  
Lekarzom Roku  

OKIEM OBIEKTYWU APARATU  

Fot. Jolanta Jagiełło  
Fot. Jolanta Jagiełło  



ność handlową. Dzier-
Ŝawcy zostaną wyłonieni 
w trybie przetargowym. 

•  W sprawie: wyraŜenia 
zgody na zakup sprzętu 
medycznego przez Zespół 
Opieki Zdrowotnej w 
SkarŜysku – Kamiennej. 
Uchwała dotyczy zakupu 
aparatu EKG (2 szt.) i 
holtera ciśnieniowego za 
łączną szacunkową kwotę 
22 500 zł.  Zakup sprzętu 
zostanie sfinansowany ze 
środków własnych ZOZ. 

• W sprawie: ustalenia go-
dzin pracy i dyŜurów ap-
tek ogólnodostępnych na 
terenie powiatu skarŜy-
skiego na 2007 rok. 

• W sprawie: organizacji 
roku szkolnego 2007/2008 
w placówkach oświato-
wych dla których orga-
nem prowadzącym jest 
Powiat SkarŜyski, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Pani Jolanty Nowickiej – 
Dyrektora Zespołu Szkół 
Ekonomicznych im. Mi-
kołaja Kopernika w Skar-
Ŝysku – Kamiennej do 
dokonania w imieniu Po-
wiatu wszelkich czynności 
w tym podpisywania do-
kumentów oraz składania 
oświadczeń woli, związa-
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PODJĘTE  
UCHWAŁY  

• W sprawie: przyjęcia kie-
runków pracy Zarządu 
Powiatu na 2007 rok, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Kierownika Powiatowego 
Środowiskowego Domu 
Samopomocy w SkarŜy-
sku – Kamiennej przy ul. 
Tysiąclecia 22 do składa-
nia oświadczeń woli  
i zawierania umów w 
sprawach związanych z 
zakresem działania kiero-
wanej jednostki, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Pani Jolanty Nowickiej – 
dyrektora Zespołu Szkół 
Ekonomicznych im. Mi-
kołaja Kopernika w Skar-
Ŝysku – Kamiennej do 
dokonania w imieniu 
Powiatu wszelkich czyn-
ności, w tym podpisywa-
nia dokumentów oraz 
składania oświadczeń 
woli związanych z zawar-
ciem umowy z Krajową 
Agencją Programu Le-
onardo da Vinci na reali-
zację projektu numer 
PL/06/A/Pla /174683, 
tytuł „Do świadczenie 
zawodowe techników 
ekonomistów w Niem-
czech”. 

• W sprawie: wyraŜenia 
zgody na dzierŜawę części 
pomieszczeń Prosekto-
rium w Zespole Opieki 
Zdrowotnej w SkarŜysku 
– Kamiennej ul. Szpital-
na 1 w celu przeprowa-
dzania sekcji zwłok i 
oględzin. WydzierŜawie-
nie zostanie przeprowa-
dzone w trybie przetargo-
wym. 

• W sprawie: wyraŜenia 
zgody na dzierŜawę po-
mieszczeń zlokalizowa-
n y c h  w  b u d y nk u 
„Półsanatorium” przy ul. 
Ekonomii 4 w SkarŜysku 
– Kamiennej. Uchwała 
dotyczy dzierŜawy dwóch 
pomieszczeń na działal-

nych z zawarciem umowy 
o dofinansowanie Projek-
tu: „Nasza szkoła. Opra-
cowanie i wdroŜenie pro-
gramów rozwoju szkół 
Polski Wschodniej” w 
ramach Sektorowego Pro-
gramu Operacyjnego Za-
sobów Ludzkich 2004 – 
2006 współfinansowane-
go z Europejskiego Fun-
duszu Społecznego, 

• W sprawie: układu wyko-
nawczego budŜetu powia-
tu SkarŜyskiego na 2007 
rok, 

• W sprawie: wprowadzenia 
zmian w budŜecie powiatu 
na 2007 rok. 

• W sprawie: powołania 
Powiatowej Komisji Kon-
kursowej w związku z 
konkursem plastycznym 
p.n. „Czyste powietrze 
wokół nas” organizowa-
nym przez Zarząd Woje-
wództwa Świętokrzyskie-
go, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Pana Romana Białka – 
Dyrektora Powiatowego 
Urzędu Pracy w SkarŜy-
sku – Kam. do dokonywa-
nia czynności związanych 
z realizacją projektu 
„Aktywna przyszłość” w 
ramach działania 1.3 Sek-

torowego Programu Opera-
cyjnego Rozwój Zasobów 
Ludzkich, którego PUP jest 
beneficjentem, 

• W sprawie: upowaŜnienia 
Pana Romana Białka – 
Dyrektora Powiatowego 
Urzędu Pracy w SkarŜysku 
– Kam. do dokonywania 
czynności związanych z 
r e a l i z a c ją  p r o j e k t u 
„śyciowa inwestycja” w 
ramach działania 1.2 Sek-
torowego Programu Opera-
cyjnego Rozwój Zasobów 
Ludzkich, którego PUP jest 
beneficjentem. 

 
 

DECYZJE ZARZ ĄDU  
POWIATU 

 
Zarząd Powiatu pozytywnie 
zaopiniował wniosek Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w zakresie 
ubiegania się o dofinansowa-
nie w ramach Mechanizmu 
Finansowego EOG i Norwe-
skiego Mechanizmu Finanso-
wego dla priorytetu Opieka 
zdrowotna i opieka nad dziec-
kiem projekt pod nazwą 
„Poprawa jakości dostępu do 
świadczeń zdrowotnych i ba-
dań profilaktycznych dla ZOZ 
w SkarŜysku – Kamiennej”.  
 
Zarząd Powiatu wyraził zgo-
dę na nieodpłatne uŜyczenie 
gabinetów profilaktyki zdro-
wotnej i pomocy przedlekar-
skiej znajdujących się w pla-
cówkach oświatowych prowa-
dzonych przez Powiat SkarŜy-
ski dla Niepublicznego Zakła-
du Medycyny Szkolnej s.c. 
Warunkiem niezbędnym do 
realizacji przez dyrektorów 
placówek umów uŜyczenia 
jest spełnienie przez spółkę 
wszelkich wymogów formal-
nych obowiązujących w tym 
zakresie, w tym podpisanie 
kontraktu z Oddziałem Świę-
tokrzyskim NFZ. 
 

cd. na następnej stronie 

Z pracy Zarządu Powiatu * Z pracy Zarządu Powiatu * Z pracy Zarządu Powiatu    

Zarząd Powiatu podczas obrad sesji Rady Powiatu (od prawej 
starosta J. śmijewski, wicestarosta L. Lepiarz, członkowie Zarzą-
du Powiatu A. Berus i C. Ciosk) 



Zarząd Powiatu zapoznał 
się oraz wydał opinię do 
„Planu gospodarki odpadami 
dla województwa święto-
krzyskiego”.  
 
Zarząd Powiatu przyjął 
harmonogram rzeczowo – 
finansowy i Plan finansowa-
nia realizacji zadania pn. 
„Budowa Bloku Operacyj-
nego przy Szpitalu Powiato-
wym w SkarŜysku – Ka-
mienna” na rok 2007 oraz 
upowaŜnił Starostę Jerzego 
śmijewskiego oraz Wicesta-
rostę – Leszka Lepiarza do 
podpisania stosownego 
wniosku do Wojewody 
Świętokrzyskiego o uzyska-
nie dofinansowania z rezer-
wy celowej budŜetu pań-
stwa. 
 
Przyjęto informacj ę na 
temat: 
 - pierwszych efektów wdro-
Ŝenia elektronicznego nabo-
ru do szkół podnadgimna-
zjalnych, 
 - przygotowywanego z ini-
cjatywy pięciu powiatów: 
ostrowieckiego, staracho-
wickiego, skarŜyskiego, 
koneckiego i opatowskiego 
wspólnego projektu pod 
nazwą „Nad Czarną i Ka-
mienną – nie odkryte piękno 
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Zarząd Powiatu postano-
wił ogłosić przetarg na 
sprzedaŜ kompleksu nieru-
chomości „szpitala kolejo-
wego w budowie” oraz 
działek przy ul. Sokolej, 
Szpitalnej i Wiejskiej w 
SkarŜysku - Kamiennej. 
Jednocześnie postanowiono 
obniŜyć ceny wywoławcze 
tych działek o 15% w sto-
sunku do cen z ostatniego 
przetargu. 
 
W związku z rozpoczę-
ciem terminu naboru fi-
szek projektowych w ra-
mach Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego na 
lata 2007 – 2013 jak rów-
nieŜ podjęciem uchwały 
Rady Powiatu SkarŜyskiego 
z dnia 12.04.2007 r. w spra-
wie zatwierdzenia planu 
kadencyjnego budowy i 
przebudowy dróg powiato-
wych na lata 2007-2010 
Zarząd Powiatu podjął de-
cyzję w zakresie zadań dro-
gowych, na które składane 
będą fiszki o przyznanie 
dofinansowania ze środków 
Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego na 
lata 2007-2013. Powiat 
SkarŜyski złoŜy ok.13 fi-
szek na  zadania drogowe. 
  
 

północnej części Woje-
wództwa Świętokrzy-
skiego” na realizację, 
którego planuje się po-
zyskać środki z Regio-
nalnego Programu Ope-
racyjnego Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego 
na lata 2007 – 2013. W 
ramach projektu przewi-
duje się m.in. wydanie 
albumów promocyjnych 
powiatu, map turystycz-
nych, utworzenie wspól-
nej strony internetowej 
promującej region pół-
nocny Województwa 
Świętokrzyskiego, bil-
bordy przedstawiające 
najciekawsze miejsca 
turystyczne oraz wyda-
nie przewodnika. 
 
Zarząd Powiatu postano-
wił dofinansować: 
- kwotą 300 zł na zakup 
nagród dla zwycięskich dru-
Ŝyn w Powiatowym Turnie-
ju Wiedzy o Bezpieczeń-
stwie w Ruchu Drogowym, 
 - kwotą 700 zł imprezę 
kulturalno – rekreacyjną pn. 
„Świętokrzyska Wieś zapra-
sza” – piknik  auto – moto-
rowy. 
- kwotą 1 200 zł. na wyda-
nie folderu promującego 
Piknik Archeologiczny – 

Rydno 2007, który odbędzie 
się w dniach 18 – 19.05.2007 
r. na terenie Gospodarstwa 
Agroturystycznego „Stary 
Młyn” w Michałowie. W ra-
mach pikniku odbędzie się 
równieŜ 42 Ogólnopolski 
Rajd „Nad Kamienną”. 
 
- dowóz młodzieŜy na Powia-
tową Giełdę Szkół i Zawodów 
organizowaną w Technicz-
nych Zakładach Naukowych. 

 
 

Zebrała  Jolanta Jagiełło. 

Z pracy Zarządu Powiatu * Z pracy Zarządu Powiatu * Z pracy Zarządu Powiatu    

ZARZĄDZENIA STAROSTY 
• W sprawie: sporządzenia bilansu skonsolidowanego, 
• W sprawie: powołania Komisji Rekrutacyjnej do przeprowadzenia procedury naboru na stanowisko: Geologa Powiatowego, 
• W sprawie: powołania Komisji Rekrutacyjnej do przeprowadzenia procedury naboru na stanowisko: Naczelnika Wydziału 

Gospodarki Mieniem Powiatu, 
• W sprawie: prowadzenia zadań Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Od 1 kwietnia 2007 roku obsłu-

gę kadrowo – finansową Zespołu wykonywać będzie Starostwo Powiatowe, 
• W sprawie: powołania Komisji Rekrutacyjnej do prowadzenia procedury naboru na stanowisko Dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy w SkarŜysku – Kamiennej. 
• W sprawie: zmian w składzie Powiatowej Rady Zatrudnienia w SkarŜysku – Kamiennej, 
•  W sprawie: powołania Komisji do przeprowadzenia naboru na stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w SkarŜysku – Ka-

miennej, 
•  W sprawie: zmiany zarządzenia Nr 11/2006 dotyczące ustalenia procedur oraz zasad kontroli finansowej w Starostwie Powiatowym w 

SkarŜysku – Kamiennej. 
• W sprawie: powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 

nieograniczonego na zadanie pn.: „Wykonanie prac polegających na budowie przyłącza światłowodowego pomiędzy budynkami przy ul. 
Konarskiego 20 i ul. Sikorskiego 20 w SkarŜysku – Kamiennej”. 

 

Zarządowi przewodniczy starosta Jerzy 
śmijewski 



Gosiewski zaznaczył, iŜ 
działania rządu nastawione 
są obecnie na rozwój małych 
miast. „Priorytetem działa-
nia rządu jest zapewnienie 
zrównowaŜonego rozwoju 
wszystkich regionów. Zdaję 
sobie sobie sprawę, Ŝe aby 
zostało to zrealizowane, 
regiony słabiej rozwinięte 
muszą otrzymać większą 
pomoc”. Ponadto podkreślił, 
iŜ w 2006 r. zapadły bardzo 
waŜne decyzje dla woje-
wództwa świętokrzyskiego. 
Udało się, bowiem zgroma-
dzić środki w wysokości ok. 
3,7 mld. euro, które zostaną 
przeznaczone między inny-
mi na drogi ekspresowe. 
Wyraził jednocześnie na-
dzieję, iŜ pierwszy odcinek 
drogi E-7 na trasie SkarŜy-
sko-Występa (obwodnica 
m.: Suchedniów, Ostojów, 
Łączna dł. odcinka  ok. - 
16,7 km) będzie realizowany 
juŜ w przyszłym roku. Po-
nadto P. Gosiewski zazna-
czył, iŜ szanse na pozyska-
nie kolejnych zamówień 
mają Zakłady Metalowe 
Mesko. Szczególnym zada-
niem dla Mesko będzie tak-
Ŝe powstanie zakładu utyli-
zacji amunicji. Zakłady Me-
talowe Mesko zostały takŜe 
bardzo dobrze ocenione 
przez wiceministra gospo-

darki Pawła Poncy-
liusza. Stwierdził on 
bowiem, iŜ Mesko są 
jednym z niewielu 
przedsiębiorstw prze-
mysłu obronnego, któ-
re potrafiły dokonać 
odpowiedniej restruk-
turyzacji. Zaznaczył 
takŜe, iŜ Zakłady te są 
przykładem sukcesu w 
offsecie. Władze woje-
wódzkie równieŜ nie 
szczędziły naszym 
samorządom obietnic 
pomocy w realizacji 
zamierzeń. Członek 
zarządu wojewódz-
twa Marcin Perz za-

deklarował swoją 

Rada Powiatu SkarŜyskiego 
wspólnie z Radą Miasta 
SkarŜyska-Kamiennej obra-
dowała, na specjalnie zorga-
nizowanej sesji, na temat 
Priorytetów i szans rozwoju 
Powiatu SkarŜyskiego oraz 
M i a s t a  S k a rŜ y s k a -
Kamiennej w latach 2007-
2013. Władze samorządowe 
Starosta Jerzy śmijewski i 
Prezydent SkarŜyska Ro-
man Wojcieszek zaprezen-
towali realne moŜliwości i  
kierunki w rozwoju samego 
SkarŜyska, jak i powiatu 
skarŜyskiego oraz czego 
oczekują od władz rządo-
wych w tej kwestii. Jak pod-
kreślił Starosta Jerzy śmi-
jewski obecnie priorytetami 
działalności samorządu po-
wiatowego jest budowa i 
modernizacja dróg oraz roz-
budowa szpitala powiatowe-
go. Natomiast moŜliwościa-
mi, jakie upatruje w rozwoju 

tego regionu to przede 
wszystkim turystyka i rekre-
acja. Powiat, bowiem posia-
da ogromny, dotąd nie wy-
korzystany potencjał tury-
styczny. Natomiast prezy-
dent SkarŜyska Roman 
Wojcieszek przedstawił 
priorytety, które zostały 
zaplanowane do realizacji w 
mieście w najbliŜszych la-
tach. Wśród nich są między 
innymi zadania związane z 
kompleksowym przygoto-
waniem terenów pod inwe-
stycje w SkarŜysku-
Kamiennej, utworzenie in-
kubatora przedsiębiorczości 
w SkarŜysku-Kamiennej, 
rewitalizacja osiedli Rejów i 
SkarŜysko Zachodnie, Roz-
budowa i przebudowa Miej-
skiego Centrum Kultury, 
budowa drogi ekspresowej 
E-7 na odcinku Występa-
Kielce. Obecny podczas 
sesji Minister Przemysław 
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pomoc i poparcie przy ubie-
ganiu się naszych samorzą-
dów o środki unijne. Nato-
miast wojewoda święto-
krzyski Grzegorz Banaś 
poinformował, iŜ obecnie 
finalizują się decyzje doty-
czące budowy drogi SkarŜy-
sko-Występa zaznaczając, iŜ  
liczy na owocną współpracę 
ze Starostą przy przygoto-
waniu tej inwestycji od stro-
ny formalno-prawnej zwią-
zanej z rejestrem gruntów.  
Obecni podczas sesji skarŜy-
scy parlamentarzyści rów-
nieŜ wyrazili swoje opinie i 
obawy dotyczące przyszło-
ści powiatu skarŜyskiego. 
Poseł Maria Zuba podkre-
śliła, iŜ wykorzystanie środ-
ków unijnych przez nasze 
województwo i powiat jest 
bardzo znikome. Liczy jed-
nak na to, Ŝe dialog rozpo-
częty podczas sesji przyczy-
ni się do zwiększenia sku-
teczności wykorzystania 
środków unijnych. Nato-
miast senator Michał Okła 
odnosząc się do przedsta-
wionych planów inwestycyj-
nych na terenie miasta wyra-
ził obawy, co do realnych 
moŜliwości ich pełnego wy-
konania. Wyraził przekona-
nie, iŜ jeŜeli uda się z nich 
zrealizować połowę, to bę-
dzie moŜna uznać to za suk-
ces. Ponadto zwrócił uwagę 
na bardzo waŜną sferę Ŝycia 
jaką jest słuŜba zdrowia. 
Podkreślił, i Ŝ szpital powia-
towy jest drugim co do wiel-
kości zakładem w mieście i 
aby mógł on funkcjonować 
bezpiecznie dla dobra pa-
cjenta i pracowników po-
trzebne są rozwiązania sys-
temowe, a nie doraźne. Pod-
kreślił takŜe, iŜ wszyscy 
zostali obdarzeni zaufaniem 
społecznym po to, aby 
wspólnie działać na rzecz 
rozwoju naszego powiatu, 
miasta i województwa. czy 
deklarowane wsparcie i po-
parcie władz rządowych i 
wojewódzkich dla działań 
naszych samorządów będzie 
owocne, będziemy mogli 
ocenić w najbliŜszych la-
tach.                        Opr. J.J. 

Powstanie zakładu utylizacji amunicji, budowa i moderni-
zacja 110 kilometrów kanalizacji sanitarnej w SkarŜysku-
Kamiennej i SkarŜysku Kościelnym z programu Infra-
struktura i Środowisko Fundusz Spójności oraz budowa 
drogi ekspresowej E-7 na odcinku SkarŜysko-Występa i 
Występa-Kielce to najbliŜsze zadania, które będą realizo-
wane w powiecie skarŜyskim powiedział Minister Przemy-
sław Gosiewski, podczas wspólnej sesji Rady Powiatu i 
Miasta SkarŜyska.  Władze rządowe i wojewódzkie zapew-
niły nasze samorządy, iŜ będą wspierać wszelkie działania 
i plany, które będą słuŜyć mieszkańcom powiatu.  

Priorytety rozwoju miasta i powiatu  

Wspólna sesja z przedstawicielami rządu i województwa (od prawej wiceminister 
P. Poncyliusz, minister P. Gosiewski, członek zarządu województwa M. Perz) 



tora PUP Romana Białka 
wynika, iŜ na powiatowym 
rynku pracy od początku 
roku utrzymuje się tendencja 
spadkowa – i w okresie od 
stycznia do marca 2007 r. 
liczba bezrobotnych zmalała 

o 446 osób. Odnotowuje się, 
bowiem duŜo wyrejestrowań 
z tytułu podjęcia pracy, ale 
jak podkreśla dyr Białek 
osoby te podejmują zatrud-
nienie poza powiatem skar-
Ŝyskim, głównie w duŜych 
aglomeracjach. Ponadto 
dość niepokojący jest ciągły 
spadek osób pobierających 
zasiłek dla bezrobotnych. 
Najwięcej bezrobotnych bo 
65% ogółu odnotowano w 
SkarŜysku-Kamiennej, bo 
56%, a najmniej w gminie 
Łączna 6%. Stopa bezrobo-
cia na koniec lutego 2007 r. 

Obecnie Starosta Jerzy śmi-
jewski powołał 19 osobową 
Powiatową Radę Zatrudnie-
nia, na czele której, jako 
przewodniczący stanął Ka-
zimierz Zep wiceprezes 
Stowarzyszenia im. Stani-
sława Staszica. Podczas 
pierwszego posiedzenia, po 
wręczeniu przez Starostę 
Jerzego śmijewskiego ak-
tów powołania dla członków 
Powiatowej Rady Zatrud-
nienia oraz wyborze prze-

wodniczącego i wiceprze-
wodniczącego, Rada między 
innymi: oceniła sytuację na 
lokalnym rynku pracy za I 
kwartał 2007 r., zaopiniowa-
ła kierunki szkoleń na 2007 
r. uwzględniające potrzeby 
osób bezrobotnych, poszu-
kujących pracy i pracodaw-
ców oraz zaopiniowała no-
we kierunki kształcenia w 
szkołach ponadgimnazjal-
nych. Z danych przedstawio-
nych przez zastępcę dyrek-
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wynosiła 28,8%. 
Posiedzenia Powiatowej 
Rady Zatrudnienia odbywają 
się, co najmniej raz na kwar-
tał. Kadencja Rady trwa 4 
lata.                         Opr. J.J. 
      

Kazimierz Zep były dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
w SkarŜysku-Kamiennej został wybrany przewodniczą-
cym Powiatowej Rady Zatrudnienia, działającej, jako cia-
ło doradczo-opiniujące Starosty SkarŜyskiego w zakresie 
działań podejmowanych w ramach kształtowania lokalnej 
polityki rynku pracy. Wiceprzewodniczącą wybrano Wan-
dę Rydz przedstawicielkę Prezydenta SkarŜyska.   

Obradowała nowa  
Powiatowa Rada Zatrudnienia 

Członkowie nowopowołanej Powiatowej Rady Zatrudnienia 

Powiatowa Rada Zatrudnienia jest organem opiniodawczo – dorad-
czym Starosty w sprawach polityki rynku pracy. Do zakresu działa-
nia Powiatowej Rady Zatrudnienia naleŜy w szczególności inspiro-
wanie przedsięwzięć zmierzających do pełnego i produktywnego 
zatrudnienia w powiecie, ocena racjonalności gospodarki środkami 
Funduszu Pracy, opiniowanie opracowanych przez Powiatowy 
Urząd Pracy propozycji przeznaczenia środków Funduszu Pracy 
będących w dyspozycji powiatu, składanie wniosków i wydawanie 
opinii w sprawach dotyczących kierunków kształcenia, szkolenia 
zawodowego oraz zatrudnienia w powiecie. Członków Powiatowej 
Rady Zatrudnienia powołuje Starosta spośród kandydatów zgłoszo-
nych przez działające na terenie powiatu terenowych struktur orga-
nizacji związkowych, organizacji pracodawców, społeczno- zawodo-
wych organizacji rolników, w tym związki zawodowe rolników indy-
widualnych i izby rolnicze, przedstawicieli jednostek samorządu 
terytorialnego oraz organizacji pozarządowych zajmujących się 
statutowo problematyką rynku pracy. 

Przewodniczący Powiatowej Rady Zatrudnienia Kazimierz Zep i 
wiceprzewodnicząca Wanda Rydz   

Wręczenie przez Starostę Jerzego śmijewskiego aktów powołania 
członkom PRZ było jednym z punktów posiedzenia Rady. 

Mniejsze bezrobocie  

Skład Powiatowej Rady 
Zatrudnienia 

Zdzisław Woźniak, Stani-
sław Kania, Artur Berus, 
Wanda Rydz, Tomasz Roki-
ta, Romuald Kowaliński, 
Mirosław Gonciarz, Marek 
Jaskólski, Zbigniew Małec-
ki, Grzegorz Miernik, Jan 
Pawliszak, Jolanta Blu-
mhoff, Szymon Płusa, Jan 
Wąsowski, Urszula Olszew-
ska, Wojciech Markiewicz, 
Kazimierz Zep, Ewa Urban, 
Marzena Okła Drewnowicz. 



absolwentka Wydziału Pra-
wa,  Prawa Kanonicznego i 
Administracji Katolickiego 
Uniwersytetu Lubelskiego. 
Nina Kuśmierczyk naczel-
nik Wydziału Zdrowia z 
wykształcenia ekonomista, 
absolwentka Politechniki 
Radomskiej.  Ponadto w 
związku z odejściem geolo-
ga powiatowego Jana Jańca 
zarząd w drodze konkursu 
obowiązki geologa powie-
rzył Wiesławowi Mrozowi,  
został zatrudniony w niepeł-
nym wymiarze godzin.      
W związku z zakończeniem 
kadencji przewodniczącej 
powiatowego zespołu ds.  
Orzekania 
o niepełnosprawności. W  
wyniku konkursu przewod-

Od marca obowiązki na-
czelnika Wydziału Organi-
zacyjnego i Spraw Obywa-
telskich pełni Katarzyna 
Geller absolwentka  kierun-
ku administracji Politechni-
ki  Radomskiej oraz magi-
sterskich studiów uzupełnia-
jących Wydziału  Prawa  i   
Administracji UMCS w 

Lublinie. Od kwietnia do 
grona naczelników dołączyli 
naczelnik Wydziału Finan-
sowego - Maria Milecska 
absolwentka Wydziału  Eko-
nomii i Zarządzania WyŜ-
szej   Szkoły   Handlowej   
w   Kielcach. Iwona Sitek - 
naczelnik Wydziału Go-
spodarki Mieniem Powiatu 
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niczącą zespołu na kolejną 
kadencję została wybrana 
Małgorzata Surmacz. 
Obecnie zgodnie z nowym 
Regulaminem Starostwa 
zespół ten wchodzi w skład 
Wydziału Zdrowia. Do tej 
pory nadzór nad Zespołem 
prowadził PCPR. W związ-
ku z odejściem na emeryturę 
dyrektora Powiatowego 
Urzędu Pracy Kazimierza 
Zepa, Zarząd powołał na tę 
funkcję Romana Białka 
dotychczasowego zastępcę 
dyrektora. Natomiast na 
kierownika nowopowstałej 
jednostki powiatu Powiato-
wego Środowiskowego Do-
mu Samopomocy powołano 
Renatę Podlewską dotych-
czas pracownik Powiatowe-
go Centrum Pomocy Rodzi-
nie.                         Opr. J.J. 
      

Zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa wpro-
wadzone uchwałą Rady zobligowały zarząd powiatu skar-
Ŝyskiego do ogłoszenia konkursów na naczelników Wy-
działu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich oraz Wy-
działu Finansowego. Te dwa stanowiska, zostały utworzo-
ne w celu poprawy jakości pracy w Urzędzie. Ponadto 
odejście na emerytury naczelników 2 wydziałów: Wydzia-
łu Zdrowia Urszuli Piotrowskiej i Wydziału Gospodarki 
Mieniem Powiatu Piotra Gajdy stworzyło wakaty, na któ-
re zarząd równieŜ ogłosił konkursy. Dokonano takŜe 
zmian na niektórych stanowiskach kierowniczych w jed-
nostkach organizacyjnych powiatu.     

               

NOWI NACZELNICY I KIEROWNICY 

SkarŜysko – Kamienna  
1. Przebudowa ul. Ekonomii  
2. Przebudowa  mostu w ul. 11-go Li-

stopada   
3. Przebudowa ulicy 1-go Maja  na od-

cinku od ul. Pięknej do ul. ŁyŜwy  
4. Przebudowa układu komunikacyjne-

go wraz z budową drugiej jezdni 
obejmującego ul. śeromskiego,  So-
kolą (od ul. śeromskiego do Al. Nie-
podległości) Al. Niepodległości (od 
Al. Piłsudskiego do ul. Szydłowiec-
kiej), ul. Szydłowiecką.  

5. Przebudowa  ul. Wiejskiej (od ul. 
Zielnej do ul. Armii Krajowej), ul. 
Armii Krajowej,  ul. Krasińskiego (od 
Armii Krajowej do Al. Piłsudskiego) 
oraz przebudowę skrzyŜowania ulic: 
Krasińskiego, Armii Krajowej, Ko-
narskiego i Powstańców Warszawy 
„rondo”  

6. Przebudowa wraz z budową drugiej 
jezdni Al. Piłsudskiego (od Al. Ty-
siąclecia do Al. Niepodległości) Bu-
dowa ulicy na długości 0,3 km wraz z 
„rondem”  

7. Przebudowa ul. Krasińskiego na od-
cinku od Al. Tysiąclecia do Al. Nie-
podległości   

Łączny koszt tych inwestycji wynosi 
24.500.000,00 zł, w tym środki własne 
powiatu i miasta 3.675.000,00 zł, i pla-
nowane z funduszy uni jnych 
20.825.000,00 zł.   

Gmina 
 SkarŜysko  
Kościelne 

1. Przebudowa drogi nr 
0576T SkarŜysko- Kam. 
– Majków – Parszów   

2. rzebudowa drogi nr 057-
3T Majków – Marcin-
ków – Wąchock.  

3. Przebudowa drogi nr 
34478 /Sadek/- Kierz 
N i e d ź w i e d z i -
Trębowiec/. 

 
Łączny koszt tych inwesty-
cji wynosi  9.700.000,00 
zł, w tym środki własne 
p o w i a t u  i  g m i n y 
2.455.000,00 zł, i plano-
wane z funduszy unijnych 
8.245.000,00 zł.    

Gmina BliŜyn 
1. Budowa mostu na rz. 

Kamiennej w m. Henry-
ków Budowa mostu sta-
łego  

2. Przebudowa drogi nr 
0446T BliŜyn- Sorbin- 
OdrowąŜęk  

3. Przebudowa drogi nr 
0443T BliŜyn- Uby-
szów- Majdów  

4. Przebudowa drogi nr 
0441T  Mroczków – 
Rędocin.  

Łączny koszt tych inwesty-
cji wynosi  14.000.000,00 
zł, w tym środki własne 
p o w i a t u  i  g m i n y 
2.100.000,00 zł, i planowa-
ne z funduszy unijnych 
11.900.000,00 zł.   

Gmina Łączna 
1. Przebudowa ciągu 

dróg nr 0591T Łącz-
na –Jęgrzna -  Gózd i 
nr 0588T Łączna – 
Zagórze - /Wzdół 
Wiącka/Budowa dro-
gi nr 0595T w m. 
Klonów  

2. Przebudowa drogi nr 
0307T w m. Zale-
zianka  

Łączny koszt tych in-
w e s t y c j i  w y n o s i      
16.536.000,00 zł, w 
tym środki własne po-
w i a t u  i  g m i n y 
2.480.000,00 zł, i pla-
nowane z funduszy 
u n i j n y c h 
14.056.000,00 zł.  

Gmina  Suchedniów 
1. Przebudowa drogi nr 0578T Suchedniów - Parszów  
2. Przebudowa ul. E.Peck Przebudowa ulicy     
3. Przebudowa ul. Jasnej Przebudowa ulicy      
Łączny koszt tych inwestycji wynosi 4.300.000,00 zł, w tym środki własne powiatu i 
gminy 645 tys. zł, i planowane z funduszy unijnych 3.655.000,00 zł.  

Wszystkie wymienione inwestycje drogowe finansowane będą ze środków wła-
snych samorządów (15% wartości) oraz ze środków unijnych (85%). Ł ączny 
koszt tych zadań oszacowano na kwotę 69.036.000,00 - w tym środki własne po-
wiatu i gmin 10.355.000,00 zł, i planowane z funduszy unijnych 58.681.000,00 zł. 

Wykaz inwestycji drogowych dla poszczególnych gmin na najbliŜsze 3 lata 
współfinansowanych z budŜetu powiatu skarŜyskiego  



pracy. Potrzebni bowiem 
będą informatycy, angliści i 
osoby do obsługi admini-
stracyjnej wydziału. Jak 
zapewnił prof. Sułkowski 
miesięczny koszt nauki w 
SkarŜysku nie przekroczy 
300 zł . Umowę o utworze-
niu wydziału zamiejscowego 
podpisali: ze strony uczelni 

„Jestem bardzo zadowolo-
ny, Ŝe wspólnie - samorząd 
powiatu skarŜyskiego i wła-
dze uczelni, moŜemy wyjść 
naprzeciw oczekiwaniom 
naszych mieszkańców                     
i stworzyć im moŜliwość 
kształcenia wyŜszego w 
miejscu zamieszkania. Na 
terenie naszego powiatu jest 

aŜ 11 szkół ponadgimnazjal-
nych, w których nauka koń-
czy się otrzymaniem świa-
dectwa maturalnego. Wie-
my, Ŝe młodzieŜ jest zainte-
resowana dalszym kształce-
niem. Obserwujemy takŜe 
duŜe zainteresowanie do-
kształcaniem się osób juŜ 
pracujących. Uczelnia na 
miejscu to wygoda i przede 
wszystkim mniejsze koszty. 
Gwarantujemy uczelni bazę 
lokalową - zajęcia odbywać 
się będą w budynku Zespołu 

Szkół Ponadgimnazjalnych 
nr 4 (dawna Kolejówka)” 
powiedział podczas konfe-
rencji prasowej, na której 
podpisano porozumienie z 
uczelnią  Starosta Jerzy 
śmijewski.  Umowa o 
współpracy zawarta została 
do końca 2010 r. „My ślę, Ŝe 
w tym czasie nasza współ-

praca będzie się zacieśniać” 
- powiedział prof. Łukasz 
Sułkowski prorektor ds. 
j a ko ś c i  k s z t a ł c e n i a 
SWSPIZ. Prorektor Suł-
kowski zaznaczył takŜe, iŜ 
jeśli będzie zapotrzebowanie 
uczelnia stworzy moŜliwość 
utworzenia w SkarŜysku 
wydziału studiów dzien-
nych. Powstanie zamiejsco-
wego wydziału w naszym 
powiecie to nie tylko stwo-
rzenie warunków kształcenia 
lecz takŜe nowe miejsca 

STR. 18 2007 NUMER 3,4(107,108) 

prorektor Mariusz Suł-
kowski, a ze strony samo-
rządu powiatu skarŜyskiego 
Starosta Jerzy śmijewski i 
członek Zarządu Powiatu 
Cezary Ciosk.  Inicjatorem 
utworzenia wydziału zamiej-
scowego jest Andrzej Ka-
zanowski Pełnomocnik 
Rektora łódzkiej uczelni.           

Opr. J.J.        

Studiuj w SkarŜysku  
JuŜ od października w powiecie skarŜyskim będzie moŜna 
rozpocząć studia wyŜsze na kierunkach: studia europej-
skie i międzynarodowe, kultura i język angielski, zarzą-
dzanie i public relations, studia inŜynierskie informatycz-
ne. To dzięki podpisanej przez władze powiatu i władze 
Społecznej WyŜszej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządza-
nia w Łodzi umowie o utworzeniu w SkarŜysku-
Kamiennej wydziału zamiejscowego łódzkiej uczelni.  W 
ostatnim rankingu  „Polityki” uczelnia zaj ęła I miejsce 
wśród uczelni łódzkich oraz V miejsce w kraju wśród nie-
państwowych uczelni ekonomicznych. Obecnie w SWSPIZ 
studiuje 8 tysięcy studentów.  

Warunki utworzenia w powiecie skarŜyskim wyŜszej uczelni przed-
stawiono podczas konferencji prasowej w Starostwie. 

Starosta Jerzy śmijewski podpisuje umowę z Społeczną WyŜszą Szko-
łą Przedsiębiorczości i Zarządzania z Łodzi.  

Fot. J.Jagiełło 

O uczelni  
Społeczna WyŜsza Szkoła Przedsiębiorczości i Zarządzania w Łodzi 
została utworzona 19 grudnia 1994 r. na podstawie decyzji Ministra 
Edukacji Narodowej i wpisana do rejestru uczelni niepaństwowych 
w styczniu 1995 r. pod numerem 52. Uczelnia prowadzi: studia 
pierwszego i drugiego stopnia, jednolite studia magisterskie, w for-
mie stacjonarnej i niestacjonarnej na sześciu kierunkach: zarządza-
nie i marketing (studia pierwszego i drugiego stopnia oraz jednolite 
magisterskie), stosunki międzynarodowe (studia pierwszego i dru-
giego stopnia oraz jednolite magisterskie), filologia (studia pierw-
szego i drugiego stopnia), finanse i bankowość (studia pierwszego 
stopnia), fizjoterapia (studia pierwszego stopnia), informatyka 
(studia pierwszego stopnia) oraz studia podyplomowe, kursy i szko-
lenia specjalistyczne. Społeczna WyŜsza Szkoła Przedsiębiorczości i 
Zarządzania jest uczelnią o zasięgu ogólnopolskim. Posiada pięć, 
utworzonych na podstawie decyzji Ministra Edukacji Narodowej i 
Sportu, Wydziałów Zamiejscowych w: Brodnicy, Garwolinie, Koło-
brzegu, Ostrowie Wielkopolskim, Warszawie. Wyrazem pozytywnej 
oceny działalności edukacyjnej i naukowej Uczelni było m.in. przy-
znanie jej, decyzją Centralnej Komisji do Spraw Stopni i Tytułów, z 
dnia 18 grudnia 2006 roku, uprawnień do nadawania stopnia na-
ukowego doktora nauk ekonomicznych w dyscyplinie nauki o zarzą-
dzaniu. W ostatnim rankingu  „Polityki” uczelnia zajęła I miejsce 
wśród uczelni łódzkich oraz V miejsce w kraju wśród niepaństwo-
wych uczelni ekonomicznych. Obecnie w SWSPIZ studiuje 8 tysięcy 
studentów. Uczelnia prowadzi dynamiczną współpracę zagraniczną. 
SWSPIZ współpracuje z kilkudziesięcioma ośrodkami akademickimi 
w Europie  i Ameryce, uczestniczy w programach Sokrates – Era-
smus, Leonardo da Vinci, Youth 2000, PHARE, CIFE, naleŜy do 
międzynarodowych organizacji – CEEMAN, FEDE. Jako jedyna 
uczelnia w Polsce posiada akredytację Clark University i wspólnie z 
tą uczelnią wydaje dyplomy „master”. Studenci SWSPIZ mogą od-
być za granicą część studiów lub staŜe zawodowe.  W uczelni rozwi-
nięty jest system stypendialny. Absolwenci mogą liczyć na zatrudnie-
nie dzięki umowom, jakie SWSPIZ podpisała z ponad 200 przedsię-
biorstwami.   

Więcej informacji na stronie www.swspiz.pl 
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SZUKAJ NAS W BIPSZUKAJ NAS W BIP  
Biuletyn Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego oraz jednostek podle-

głych Starostwu znajduje się na stronie podmiotowej BIP pod adresem: 

www.spskarzysko.bip.doc.pl  

ADRESY E-MAIL OSÓB FUNKCYJNYCH  

artur.berus@skarzysko.powiat.pl  Artur Berus członek zarządu 
cezary.ciosk@skarzysko.powiat.pl  Cezary Ciosk członek zarządu 
sekretarz@skarzysko.powiat.pl   Małgorzata Łakomiec 
skarbnik@skarzysko.powiat.pl   Alina Skuza 
naczelnik_kt@skarzysko.powiat.pl   Dariusz Zarychta  
naczelnik_ab@skarzysko.powiat.pl  Mirosława Skowron 
naczelnik_os@skarzysko.powiat.pl   Ryszard Sowa 
naczelnik_gg@skarzysko.powiat.pl  Dariusz Chojnacki 
naczelnik_pr@skarzysko.powiat.pl   Ewa Urban 
naczelnik_gm@skarzysko.powiat.pl  Iwona Sitek 
naczelnik_ek@skarzysko.powiat.pl  Marta Ziomek 
naczelnik_zs@skarzysko.powiat.pl   Nina Kuśmierczyk 
naczelnik_oc@skarzysko.powiat.pl  Andrzej Cabaj 
prk@skarzysko.powiat.pl   Roman Szapsza  
    (powiatowy rzecznik konsumentów)  
LEGENDA 
KT wydział komunikacji i transportu 
AB wydział architektury i budownictwa 
OS wydział ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa 
GG wydział geodezji, kartografii i katastru 
PR wydział rozwoju powiatu i funduszy europejskich  
GM wydział gospodarki mieniem powiatu 
EK wydział edukacji, kultury i sportu 
ZS wydział zdrowia  
OC wydział zarządzania kryzysowego, ochrony ludności i spraw obronnych 

ADRESY E - MAIL   
DLA  WYDZIAŁÓW  STAROSTWA   
POWIATOWEGO , STAROSTÓW ,   

ZARZĄDU I  NACZELNIKÓW  
 

 

1.starostwo@skarzysko.powiat.pl - główne 
konto Starostwa 
2.finanse@skarzysko.powiat.pl - Wydział 
Finansowy 
3.or@skarzysko.powiat.pl - Wydział Orga-
nizacyjny i Spraw Obywatelskich 
4.pr@skarzysko.powiat.pl - Wydział Roz-
woju Powiatu i Funduszy Europejskich 
5.kt@skarzysko.powiat.pl - Wydział Ko-
munikacji i Transportu 
6.ek@skarzysko.powiat.pl - Wydział Edu-
kacji Kultury, Sportu i Turystyki 
7.ab@skarzysko.powiat.pl - Wydział Ar-
chitektury, Budownictwa i Zagospodaro-
wania Przestrzennego  
8.os@skarzysko.powait.pl - Wydział 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnic-
twa 
9.gg@skarzysko.powiat.pl - Wydział Geo-
dezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 
Nieruchomościami  
10.zs@skarzysko.powiat.pl - Wydział 
Zdrowia  
11.gm@skarzysko.powiat.pl - Wydział 
Gospodarki Mieniem Powiatu 
12. au@skarzysko.powiat.pl - Audytor 
wewnętrzny 
13.br@skarzysko.powiat.pl - Biuro Rady 
Powiatu 
14.oc@skarzysko.powiat.pl - Wydział Za-
rządzania Kryzysowego 
15.po@skarzysko.powiat.pl - Pełnomocnik 
Ochrony ds. informacji Niejawnych  
16.zr@skarzysko.powiat.pl - Zespół Rad-
ców Prawnych 

17. referat_gn@skarzysko.powiat.pl - Re-
ferat d.s. Gospodarki Nieruchomościami 

18. wgkkignskarzysko@kki.net.pl - Referat 
Geodezji i Kartografii 

19.referat_pj@skarzysko.powiat.pl - Refe-
rat rejestracji Środków Transportu 
20. referat_ukit@skarzysko.powiat.pl - 
Referat Uprawnień do Kierowania i Trans-
portu 

21.podgik@skarzysko.powiat.pl - Powiato-
wy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i 
Kartografii 

PRZYJĘCIA   INTERESANTÓW   
STAROSTA   
Jerzy śmijewski          czwartek 8.30 - 10.30 
starosta@skarzysko.powiat.pl    
 

WICESTAROSTA  
Leszek Lepiarz    środa 8.30 - 10.30 
wicestarosta@skarzysko.powiat.pl  
  

PRZEWODNICZ ĄCY RADY POWIATU 
Ireneusz Syryjczyk e-mail:br@skarzysko.powiat.pl  

 czwartek 13.30 - 15.30 ; środa 14.00 - 15.30 

WICEPRZEWODNICZ ĄCY RADY POWIATU  
 

BoŜena Bętkowska  
   poniedziałek 15.00 - 16.00 ; środa 14.00 - 15.30 
    e-mail:br@skarzysko.powiat.pl  
 

Krzysztof Ligowski 
   wtorek 14.00 - 15.00 ;  środa 14.00 - 15.30 
   e-mail:br@skarzysko.powiat.pl  



 

Wykaz numerów telefonów Starostwa Powiatowego 

 
 

 Centrala                
Tel.   (041) 395 30 00     
 Fax:  (041) 252 40 01 

 

 
  

SEKRETARIAT STAROSTÓW     252 30 88 

 ZARZĄD POWIATU      395 30 03 

       395 30 04 

 BIURO RADY        395 30 14 

 SEKRETARZ POWIATU       395 30 05...06 

 WYDZIAŁ  ORGANIZACYJNY  

I SPRAW OBYWATELSKICH      395 30 07... 09 

 SPRAWY OBYWATELSKIE      395 30 07 

 WYDZIAŁ  FINANSOWY        395 30 15 ... 18 

 WYDZIAŁ  GOSPODARKI MIENIEM  POWIATU 395 30 19 ... 21 

 WYDZIAŁ  EDUKACJI, KULTURY , SPORTU I TURYSTYKI     395 30 28 ... 29 

 WYDZIAŁ  OCHRONY ŚRODOWISKA ROLNICTWA I LEŚNICTWA   
      395 30 35 ... 36 

 WYDZIAŁ  KOMUNIKACJI I TRANSPORTU       395 30 22 ... 25 

  PRAWA JAZDY     395 30 23
  REJESTRACJA GMINY     395 30 24 
  REJESTRACJA SKARśYSKO - KAMIENNA   395 30 25    

 WYDZIAŁ  ZDROWIA I POLITYKI SPOŁECZNEJ                    395 30 33 ... 34 

 WYDZIAŁ  GEODEZJI, KARTOGRAFII KATASTRU I GOSPODARKI NIERUCHO-

MOŚCIAMI            395 30 26 ... 27 

       252 85 00 

       252 85 01 

       252 59 04 

 POWIATOWY OŚRODEK DOKUMENTACJI GEODEZYJNEJ  

 I KARTOGRAFII  UL. SIKORSKIEGO 20.      252 81 80 …84 

 WYDZIAŁ  ROZWOJU POWIATU I FUNDUSZY EUROPEJSKICH   395 30 11 ... 12  

 WYDZIAŁ  ARCHITEKTURY, BUDOWNICTWA I ZAGOSPODAROWANIA PRZE-

STRZENNEGO         395 30 37 ... 39 

 WYDZIAŁ  ZARZĄDZANIA  KRYZYSOWEGO,  

 OCHRONY LUDNOŚCI I SPRAW OBRONNYCH    395 30 31 

 POWIATOWY RZECZNIK  KONSUMENTÓW    395 30 32 

 

  

INNE JEDNOSTKI Z SIEDZIBĄ W BUDYNKU STAROSTWA INNE JEDNOSTKI Z SIEDZIBĄ W BUDYNKU STAROSTWA   

 

 ZARZĄD DRÓG POWIATOWYCH     252 44 51 

       395 30 95 

ul. Konarskiego 20 
26 - 110 SkarŜysko - Kamienna 

 

Tel.: (041) 395 30 00 
Faks: (041) 252 40 01 
 

E-mail: starostwo@skarzysko.powiat.pl  
www.skarzysko.powiat.pl   

STAROSTWO  POWIATOWE   
W  SKAR śYSKU-K AMIENNEJ  

   

I n f o r m a t o r  P o w i a t o w y  
p r z y g o t o w a ł a  i  z r e d a g o w a ł a   

J o l a n t a  J a g i e ł ł o  

I n s p e k t o r  w  W y d z i a l e  
O r g a n i z a c y j n y m  S t a r o s t w a  
P o w i a t o w e g o  w  S k a r Ŝ y s k u  -  
K a m i e n n e j  

Opracowanie graficzne i zdjęcia:        
Jolanta Jagiełło  

Wydanie własne -  Starostwo   
Powiatowe Wydział Organizacyjny  
tel. (041) 395 30 09 

 
 

Urząd czynny  
Poniedziałek  8.00 - 16.00 

Wtorek - Piątek  7.30 - 15.30 
 

 

KASA   STAROSTWA 
 

Czynna codziennie  
od godz. 8.00 do 14.00 
  
Tu dokonasz opłat za: 
• Rejestrację samochodu 
• Prawo jazdy 
• Wyrys geodezyjny 
• Opłacisz podatek za wieczyste uŜytko-

wanie 
• Czynsz  
• wadium do 2 tys. zł. 
 

 


